
 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

  

  
 

  
  وزارت آموزش و پرورش

  آموزشي علــويمؤسسه علمي 
  

  هاي سراسري آزمون

  
  
  
  

  آزمــــــون آزمـــــايشي پيشرويآزمــــــون آزمـــــايشي پيشروي
  14001400  --  14011401سال تحصيلي سال تحصيلي 

  
  
 
 
 
 

  
 

  
  
  

    آزمون گروه آزمايشي علوم تجربيآزمون گروه آزمايشي علوم تجربي
  

  شماره داوطلبي: ................................شماره داوطلبي: ................................  نام و نام خانوادگي: .............................نام و نام خانوادگي: .............................
  دقيقهدقيقه  215215گويي: گويي:   مدت پاسخمدت پاسخ  140140تعداد سؤال: تعداد سؤال: 

  

  مدت پاسخگويي  تا شماره  از شماره تعداد سؤال مواد امتحاني  رديف
  دقيقه 18  15  1  15  1 فارسي  1
  دقيقه 20  30  16  15  1زبان عربي   2
  دقيقه 17  45  31  15  1دين و زندگي   3
  دقيقه 20  60  46  15  1زبان انگليسي   4
  دقيقه 40  80  61  20  1رياضي   5
  دقيقه 40  105  81  25  1شناسي  زيست  6
  دقيقه 30  120  106  15  1فيزيك   7
  دقيقه 30  140  121  20  1شيمي   8

  
   مي:داوطلب گرا

 برگ، نادرست و يا ناقص درج شده است، مراتـب را  چه مشخصات شما در قسمت فوقاني پاسخچنان
  اطلاع دهيد.مراقبين آزمون جهت اصلاح به 

 علمـي مؤسسه  گاه وبتوانيد با وارد كردن مشخصات خود، در اي خود را ميهاي دورهكارنامه آزمون  
  نماييد. مشاهدهوي ـعلآموزشي 

    
  

  
  باشد و پيگرد قانوني دارد. وي است و هرگونه چاپ و تكثير براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي ممنوع ميـمامي حقوق اين آزمون متعلق به مؤسسه علمي آموزشي علت
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  طراحان، بازبينان و ناظران علمي:

  

  
 مريم خليلي ـ خديجه خسروي نوشين رفيعي ـ  1فارسي 

 كيارش پورمهدي ـ مختار حسامي ـ فاطمه خيراتي  1زبان عربي 

 هادي ناصري ـ محمد آقاصالح  1دين و زندگي 

 پور كامران معتمدي ـ فاطمه صادقي ـ افسانه بهزادي  1انگليسيزبان 

 زاده پريسا طلوعي ـ محمدرضا قندريز ـ ليلا تقي  1رياضي

 رحسين كردي ـ سهند ميرطاهري ـ مهناز ضياييامي  1شناسي  زيست

 محمد طالب ـ مهديه باقري ـ كتايون رجبي  1فيزيك 

 سحر طاوسي ـ راضيه يوسفي ـ فيروزه فتالي  1شيمي 

 

  :گروه فني و توليد
  

  نكيسا رحماني  مدير توليد

  زاده آذر افضل  مسئول دفترچه

  مهناز احراري  اننگار حروف

 پناه يمهديه كيمياي  آرا صفحه

  

  سازي مؤسسه علمي آموزشي علـويسازي مؤسسه علمي آموزشي علـوي  توليد: واحد آزمونتوليد: واحد آزمون
  ويويــنظارت: شوراي عالي آموزش مؤسسه علمي آموزشي علنظارت: شوراي عالي آموزش مؤسسه علمي آموزشي عل



  »1«صفحه                                           آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه دهم) دفترچه  

 محل انجام محاسبات

 

 

  )4تا انتهاي درس  1(ستايش و درس  1فارسي 
  هاي زير باشد؟ تواند معاني مناسبي براي تعداد بيشتري از واژه كدام گزينه مي -1

  »حضيض، شرف، عامل، فلق، تناور، رفيع«
  ) زمين زراعتي، آبروداري، فربه، بلند2  مند ) پايين كوه، بلندمرتبه، حاكم، بهره1
  ) فرومايگي، جوانمردي، قوي جثهّ، سپيده صبح4    مرتفع) بزرگواري، والي، فجر، 3

  است؟ نادرستتوضيح مقابل كدام واژه  - 2
  كه خواهان زوال آن باشيم. ) غبطه: حال و روز كسي را آرزو داشتن درحالي1
  ) دست برد ديدن: مورد حمله و هجوم قرار گرفتن.2
  شود. گفته مي ) زهي: هنگام اظهار خشنودي يا شگفتي از چيزي يا تشويق كسي3
  رسد. ) فضل: لطف، توجه، رحمت، احسان كه از خداوند مي4

  در متن زير، چند غلط املايي وجود دارد؟ - 3
ناگهان از جا تكان خورد و با چشم گنده سرخش چپ چپ به او نگاه كرد و به طرفش راه افتاد تنش رئشه شديدي گرفت، دستش لرزيد و شلُ و «
  »حس پايين آمد. بي
  ) چهار4  ) سه3  دو) 2  ) يك1

  در كدام عبارت، غلط املايي وجود دارد؟ - 4
  ) ابر ز من حامل سرمايه شد / باغ ز من صاحب پيرايه شد1
  نما، تيزپا زن، چهره ) گشت يكي چشمه ز سنگي جدا / غُلقله2
  ) زين نمط آن مست شده از غرور / رفت و ز مبدأ چو كمي گشت دور3
  كنُد از پرتو من زندگي ) گل به همه رنگ و برازندگي / مي4

  كامل و درست آمده است؟» سپيد«هاي شعر  در كدام گزينه ويژگي - 5
  ها در آن مشخص نيست. اي از شعر سنتّي است كه آهنگ دارد، اما وزن عروضي ندارد و جاي قافيه ) شعر سپيد گونه1
  ها در آن مشخص نيست. قافيهاي از شعر نو است كه آهنگ ندارد، اما وزن عروضي دارد و جاي  ) شعر سپيد گونه2
  ها در آن مشخص نيست. اي از شعر معاصر است كه آهنگ دارد، اما وزن عروضي ندارد و جاي قافيه ) شعر سپيد گونه3
  ها در آن مشخص نيست. اي از شعر نيمايي است كه آهنگ ندارد، وزن عروضي ندارد و جاي قافيه ) شعر سپيد گونه4

  هاي بيت زير كدامند؟ آرايه - 6
  »اند / و آب را كه مهر مادر توست دارم / كه به احترام تو قيام كرده درختان را دوست مي«
  ) حسن تعليل، مجاز، تلميح، تناسب2  ) جناس، حسن تعليل، تلميح، مراعات نظير1
  ) حسن تعليل، استعاره، تلميح، تناسب4    ) جناس، مجاز، تناسب، تشخيص3

  ت است؛ به جز:درس» هر دو«مقابل همه ابيات   آرايه - 7
  ) چو سرو از راستي برزد علَم را / نديد اندر جهان تاراج غم را (تشخيص، حسن تعليل)1
  حاصلي نبود به جز شرمندگي (كنايه، استعاره) ) بيد مجنون در تمام عمر سر بالا نكرد / حاصل بي2
  )آميزي ها سازي سوي خاك (مجاز، حس ) فروغ رويت اندازي سوي خاك / عجايب نقش3
  شوي (تشبيه، استعاره) كنُد / تا نااميد از همه دنيا نمي ) صبح اميد خنده شادي نمي4

  ترتيب وجود دارد؟ در عبارت زير چند وابسته پيشين و پسين به - 8
  »را آشنا سازم. شد يك لحظه همه خواست اين نغمه آسماني را همه بشنوند همان كلمات شورانگيز كه از داناترين استاد جهان شنيدم كاش مي دلم مي«
  ) پنج ـ چهار4  ) چهار ـ سه3  ) چهار ـ چهار2  ) سه ـ پنج1

  مشخص شده است؟» نادرست«در كدام گزينه هسته گروه اسمي  - 9
  نيست كز تبار گلخند تو نيست. شكوفه) هيچ 2  آفريدگاران است. نيكوترين) خجسته باد نام خداوند كه 1
  رويد. گل خنده مي تفسَنَ) از 4  شكفد. چشمان تو مي سپيده) سحر از 3

  با توجه به متن زير، كدام گزينه درست است؟ -10
  »پيران قبيله خويش را حرمت دار وليكن به ايشان مولع مباش تا همچنان كه هنر ايشان همي بيني عيب نيز بتواني ديد.«
  فعل امر است.» دار حرمت«مضارع التزامي و » همي بيني) «2  فعل نهي است.» مباش«متمم و » مولع«) نقش دستوري 1
  ».فعلمسندنهاد«دهنده جمله دوم، عبارت است از  ) اجزاي تشكيل4  است.» مفعول«كار رفته و هنر ايشان  اليه به ) در عبارت فوق يك مضاف3



    آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه دهم) دفترچه                                             »2«صفحه 

 اسباتمحل انجام مح

 

 

  تر است؟ ها به هم نزديك يك از گزينه مفهوم كدام - 11
  واهي قبول خاص و عام / پيشه خود كن تواضع والسلامالف) گر همي خ

  ب) نخوت و كبر و ريا را دور دار / جان به عجز مسكنت مسرور دار
  پ) تو دوستي كن و از ديد مفكنم زنهار / كه دشمنم ز براي تو در زبان انداخت

  تچوگان كشيدن مشكل اس تواضع نيست ممكن سرفرازي يافتن / سوي خود اين گوي بي ت) بي
  ث) تو امير ملك حسني، به حقيقت اي دريغا / اگر التفات بودي به فقير مستمندت

  ) الف ـ ب ـ ث4  ) ب ـ ت ـ ث3  ) الف ـ ب ـ ت2  ) الف ـ ب ـ پ1
  متن زير با همه ابيات قرابت مفهومي دارد؛ به جز: -12

ن، جواب نبشت كه شهر را از عدل ديوار كن؛ كه حاجـت  عامل شهري به خليفه نبشت كه ديوار شهر، خراب شده است، آن را عمارت بايد كرد«
  »نيست به گل و خشت و سنگ و گچ.

  ) همه داد كن تو به گيتي درون / كه از داد هرگز نشد كس نگون2  ) چو خشنود داري جهان را به داد / توانگر بماني و از داد شاد1
  كس بود / ورا راستي پاسبان بس بود ) اگر دادگر چند بي4  مال) به داد و دهش كوش و نيكي سگال / ولي را بپرور عدو را ب3ِ

  ها متفاوت است؟ در كدام بيت با ديگر گزينه» داد«معني واژه  -13
  ) شه از گنج دادش بسي سيم و زر / هم از فرش و ديبا و مشك و گُهر1
  يب) اي صنَم گر من بميرم ناچشيده زان لبان / دادگر از تو بخواهد داد من روز حس2
  ) مرا تا كي غم هجر تو پامال جفا كرد / بخواهم داد جان بر باد از اين غم هرچه بادا باد3
  ) دل ز تن بردي و در جاني هنوز / دردها دادي و درماني هنوز4

  چيست؟» نماي جو فروش گندم«المثل  مفهوم ضرب -14
  ) ناداني و جهل4  ) بخل و حسد3  ) نفاق و رياكاري2  ) خودپسندي و غرور1

  مفهوم كدام گزينه متفاوت است؟ - 15
  ) تويي رزاق هر پيدا و پنهان / تويي خلاّق هر دانا و نادان1
  پرور و خلاّق رهنما دان و نگهدار آسمان / رزاق بنده ) دادار غيب2
  ) حسنِ روي تو به يك جلوه كه در آينه كرد / اين همه نقش در آيينه اوهام افتاد3
  برند پشهّ و عنقا و درويش / روزي خود مي خورند منعم ) قسمت خود مي4

 )2و  1هاي  (درس 1زبان عربي 

  )16ـ  22* عين الصحيح في الترجمة: (
  »:أقدامنا! علينا صبراً و ثبت ربنا أفرِغْ« -16

  ا را استوار كن!هاي م ) پروردگارا به ما صبر عطا كن و گام2  هاي ما را استوار كرد! ) پروردگارمان به ما صبر عطا كرد و قدم1
  ) اي پروردگار ما به ما صبر ببخش تا گاممان محكم شود!4  هايمان را محكم گردان! ) اي خداي من به ما صبر ببخش و قدم3

  »:!إلي الغيم فمن / أنزل منه مطَرهَ وانظُرْ« -17
  از آن بارانش را نازل كرد! ) و به ابر بنگر پس چه كسي2  ها را فرو فرستاد! ) و به ابرها بنگر تا چه كسي از آن باران1
  كند، نگاه كن! ) ابري را كه چه كسي از آن باران نازل مي4  فرستد! ) ابر را نگاه كردي پس چه كسي از آن باران خود را فرو مي3

18 - »رتَالله أربعين صباحاً ظه ن أخلَصعلي لسانه! ينابيع الحكمة من قلبه م:«  
  هاي حكمت از قلبش به زبانش ظاهر شد! ) هركس چهل صبح براي خدا مخلص شد چشمه1
  هاي حكمت را از قلبش به زبان آشكار كند! شود تا چشمه ) چه كسي براي خداوند چهل صبح مخلص مي2
  ) هركس براي خدا چهار صبح خالص شد چشمه حكمت از قلب به زبانش آشكار شد!3
  به زبان او ظاهر خواهد شد! هاي حكمت از قلب او كه چهل صبح براي خداوند خالص شود، چشمه ) آن4



  »3«صفحه                                           آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه دهم) دفترچه  

 محل انجام محاسبات

 

 

19- »!   ....................قطعاً » إنّ االله يخرج لنا ثمرات من حبةٍ صغيرةٍ
  هايي را برايمان بيرون آورده است! ) از يك دانه كوچك خداوند ميوه2  كند! اي كوچك برايمان خارج مي ) خداوند است كه ميوه را از دانه1
  كند! هاي كوچك براي ما خارج مي هايي را از آن دانه ) خداي ما، ميوه4  آورد! نه كوچك براي ما بيرون ميهايي را از يك دا ) خداوند ميوه3

  عين الصحيح: - 20
  هاي مؤمن است! ) الحلم عند الغضب من علامات المؤمن: صبوري كردن در برابر انسان خشمگين از نشانه1
  ا به شهر بزرگ همراه شما سفر كنم!كم الكبير: دوست دارم تد) أُحب أن أُسافر إلي بلا2
  ) انُظروا إلي الليل و القمر الذّي فيه: به شب و ماه كه در آن است نگاه كنيد!3
4اشرح دري و  ) ربرلي صسام را برايم گشود و كارم آسان شد! لي أمري: پروردگارم سينه ي  

  :الخطأعين  -21
  شود! شود، نزد خدا يافت مي : آنچه كه از نيكي براي شما فرستاده مي) و ما تقُدموا لأنفسكم من خيرٍ تجدوه عند االله1
  ها هستند! ) ثمانون في المئة من موجودات العالم حشرات: هشتاد درصد از موجودات جهان حشره2
  تها: آبشارهاي لرستان و طبيعت آن چه زيباست!ع) ما أجمل شلّالات لرستان و طبي3
  لبركة مع الجماعة: بخوريد و پراكنده نشويد پس بركت با جماعت است!) كُلوا و لا تفرقّوا فإنّ ا4

  عين الصحيح الفراغين: - 22
  »جزء آن در طلب (روزي) حلال است. ....................جزء دارد،  ....................العبادة عشرة أجزاء تسعة أجزاء في طلب الحلال: عبادت «
  ) ده / نه4  ت / ده) بيس3  ) ده / شش2  ) بيست / نه1

  )23ـ  25* اقرأ النص التالي ثم أجب عن الأسئلة: (
فَرَ بئراً أو  سبعيجري للعبد أجرهنّ و هو في قبره بعد موته: من علَّم علماً أو أجري نهراً أو حولداً  غَرس صحفاً أو تَركث ممسجداً أو ور نينخلاً أو ب

  »فمَن ذلك الجزء يتراحم الخلق. واحداًة مئة جزء فأمسك عنده تسعة و تسعين جزء و أنزل في الأرض جزء له بعد موته. جعل االله الرحم يستغفر
  عين الصحيح: - 23

  ) الذّي يحفر بئراً للآخرين فله أجرٌ!2    ) إنّ االله لا يجزينا بعد موتنا أبداً!1
  ه لرضا االله!) نغرس نخلاً و نأكل من ثمر4  ) المؤمن يدفن في المسجد بعد موته!3

  :الخطأعين  - 24
  ) االله يجري أجره لمن يعلِّم الآخرين!2  ) الناس يتراحمون من الجزء التاسع من رحمة االله!1
3!ث المصحف لجزاء االله!4  ) عدد رحمة االله أكثر من سبعين جزءورالمؤمن ي (  

  عن الكلمات المعينة علي الترتيب: الخطأعين  - 25
  ) فعل ماضي ـ للغائب المذكّر2  ـ عدد من الأعداد الأصلية ) اسم مفرد مذكّر1ٌ
  ) عدد من الأعداد الترتيبية ـ مفرد مذكّر4    ) فعل مضارع ـ للغائب المذكّر3

  )26ـ  30* عين المناسب للجواب عن الأسئلة: (
  عين الصحيح حول التوضيحات التالية: - 26

  ) بخار متراكم في السماء ينزل منه المطر: الضياء2  ة) طائرٌ أسود اللّون و له صوت قبيح: النمل1
  ) صفةٌ لأوراق الأشجار في الربيع: الشررة4    ) عين كثير الماء: الينبوع3

  عين ما فيه العدد الأصلي: - 27
  ) كنت أقرأ المقالة الخامسة في المكتبة!2  ) يذهب الفائز الأول إلي المسابقة النهائية!1
  ) لتلك المرأة في المزرعة ستّون بقرةً!4  في الساعة التاسعة عشرة!) سأسافر إلي شيراز 3
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  فيه الماضي الاستمراري: ليسعين ما  - 28
  ) الطالبة كانت تلعب في ملعب المدينة!2  ) كان فريقٌ منهم يسمعون كلام االله!1
  ) كناّ سافرنا إلي مدينة واسعة قبل شهرين!4    ) كان هؤلاء الكبار يساعدون الفقراء!3

29 - ن عة: الخطأيفي العمليات الحسابي  
  76) سبعون ناقص ثلاثة يساوي: 2  60) أربعة و خمسون زائد ستةّ يساوي: 1
  28) سبعة في أربعة يساوي: 4  41) اثنان و ثمانون تقسيم علي اثنين يساوي: 3

  عين ما فيه مضارع للنفي: -30
  دوا علي الرّجل لأنهّ يكذب دائماً!) لا تعتم2  ) الفائزة الثانية لا تأخذ الجائزة الذهبية!1
  ) الولد ما علَّم أصدقاءه الدرس الجديد!4  ) أيتها التلميذات لا تسمعن إلي كلامٍ كذبٍ!3

  )2و  1هاي  (درس 1دين و زندگي 

  خودشناسي به چه معناست و كدام صفت در انديشه اسلامي زيبنده آن است؟ -31
  ها ) دريافت حقايق و دوري از جهل ـ سودمندترين دانش2  ها ها و زيبايي ه خوبي) دريافت حقايق و دوري از جهل ـ سرچشم1
  ها ها و موانع انسان ـ سودمندترين دانش ) شناخت سرمايه4  ها ها و زيبايي ها و موانع انسان ـ سرچشمه خوبي ) شناخت سرمايه3

  دهنده چيست؟ ها را در وجود خود قرار داده است، نشان مندي از آن نايي بهرهها و زمين است، براي انسان آفريده و توا چه در آسمان كه خداوند آن اين - 32
  هايي در اختيار بشر گذاشته است. ) خداوند متعال براي تقرب به ساحتش، سرمايه1
  ) خداوند انسان را گرامي داشته و براي او در نظام هستي جايگاه ويژه قائل شده است.2
  كرده تا با آن بينديشيم و از ناداني دور شويم.) پروردگار به ما نيرويي عنايت 3
  ) راه رستگاري و شقاوت به انسان نشان داده شده و او مسئول سرنوشت خويش است.4

بـه  » انا هديناه السـبيل امـا شـاكراً و امـا كفـوراً     «هاي الهي است و آيه  يك از سرمايه ترتيب مبين كدام گزينش راه رستگاري و تشخيص آن به -33
  اره دارد؟يك اش كدام

  ـ دومين ) اختيار ـ عقل4  ) عقل ـ اختيار ـ دومين3  ) اختيار ـ عقل ـ نخستين2  ) عقل ـ اختيار ـ نخستين1
  باشد؟ عامل كاهنده و فزاينده ميزان احساس محبت به خدا در دل چه مي - 34

  ها ها و زيبايي ) جهل ـ عمل به نيكي2  ها ها و زيبايي ) غفلت ـ عمل به نيكي1
  ) جهل ـ نگريستن در درون و بيرون4  گريستن در درون و بيرون) غفلت ـ ن3

  دهند و كدام آيه به علت اين واكنش اشاره دارد؟ ها چه زماني در مقابل گناه و زشتي واكنش نشان مي انسان -35
  »اهافالهمها فجورها و تقو«) بيش از ابتلاء به گناه ـ 2  »و لا اقسم بالنفس اللوامة«) بيش از ابتلاء به گناه ـ 1
  »فالهمها فجورها و تقواها«) پس از ارتكاب گناه ـ 4  »و لا اقسم بالنفس اللوامة«) پس از ارتكاب گناه ـ 3

  آورد، كدام است؟ اي كه سرمايه پيامبران و پيشوايان پاك و دلسوز براي ما به ارمغان مي دو فايده - 36
  ر درست زندگي ـ نشان دادن راه سعادت) تشخيص مسي2  ) امداد در پيمودن مسير حق ـ نشان دادن راه سعادت1
  هاي زودگذر منع كردن از خوشي ) تشخيص مسير درست زندگي ـ4  هاي زودگذر ) امداد در پيمودن مسير حق ـ منع كردن از خوشي3

  كند؟ بدترين مانع انسان در رسيدن او به اهداف زندگي چيست و چگونه انسان را گمراه مي - 37
  كند. هاي زودگذر دنيايي دعوت مي به لذت) شيطان ـ براي چشيدن گناه، 1
  كند. هاي زودگذر دنيايي دعوت مي ) نفس اماره ـ براي چشيدن گناه، به لذت2
  كند. هاي زودگذر دنيوي به گناه دعوت مي ) شيطان ـ براي رسيدن به لذت3
  كند. هاي زودگذر دنيوي به گناه دعوت مي ) نفس اماره ـ براي رسيدن به لذت4
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  دارد؟ ، انسان را از پيروي از كدام سرمايه باز ميمانع دروني -38
  »اما شاكراً و اما كفوراً) «2    »انا هديناه السبيل) «1
  »فالهمها فجورها و تقواها) «4    »و لا اقسم بالنفس اللوامة) «3

  به چه علت، خداوند شيطان را براي هميشه طرد كرد و سوگند او چيست؟ - 39
  دهم. ) عبادت خدا را بر جاي نياورد ـ خود را برتر از آدميان قرار مي2  دهم. رتر از آدميان قرار مي) بر انسان سجده نكرد ـ خود را ب1
  دارم. فرزندان آدم را از رسيدن به بهشت باز مي ) عبادت خدا را بر جاي نياورد ـ4  دارم. ) بر انسان سجده نكرد ـ فرزندان آدم را از رسيدن به بهشت باز مي3

  دهد؟ دهد و چگونه آنان را فريب مي چه كساني را در نظرشان زينت ميشيطان اعمال زشت  - 40
  گونه دنيوي ) شراب و قمار آنان را از ياد خدا باز داشته است ـ آرزوهاي سراب1
  ) شراب و قمار آنان را از ياد خدا باز داشته است ـ دوستي با گناهكاران2
  گونه دنيوي ي سراب) بعد از روشن شدن هدايت، پشت به حق كردند ـ آرزوها3
  دوستي با گناهكاران ) بعد از روشن شدن هدايت، پشت به حق كردند ـ4

  دهند، پيام كدام آيه شريفه است؟ كه افراد زيرك تمام كارهاي دنيوي خود را در جهت رضاي خدا انجام مي اين -41
  »رض و ما بينهما لاعبينو ما خلقنا السماوات و الا) «2  »انا هديناه السبيل اما شاكراً و اما كفوراً) «1
  »قل ان صلاتي و نسكي و محياي و مماتي الله رب العالمين) «4  »من كان يريد ثواب الدنيا فعند االله ثواب الدنيا و الآخرة) «3

  سوره قصص، نقطه مقابل كالاي زندگي دنيا و آرايش آن چيست و در اين آيه به كدام سرمايه الهي تأكيد شده است؟ 60مطابق با آيه  - 42
  ـ فطرت» نعمت و پاداش دنيا و آخرت نزد خداست) «2  ـ عقل» نعمت و پاداش دنيا و آخرت نزد خداست) «1
  ـ فطرت» چه نزد خداست بهتر و پايدارتر است آن« )4  ـ عقل» چه نزد خداست بهتر و پايدارتر است آن) «3

  ام آيه مباركه آمده است؟يكي از مصاديق مهربان بودن خدا و آگاه بودن او به نيازهاي انسان در كد - 43
  »انا هديناه السبيل اما شاكراً و اما كفوراً) «2  »و ما خلقنا السماوات و الارض و ما بينهما لاعبين) «1
  »من كان يريد ثواب الدنيا فعند االله ثواب الدنيا و الآخرة) «4  »و نفس و ما سواها فالهمها فجورها و تقواها) «3

  اي را به دنبال دارد؟ هاي محدودي در زندگي دارند چه نتيجه كه هدف كنند و اين ود حركت ميگياهان چگونه به سوي اهداف خ -44
  شوند. رسند، متوقف مي كه به سر حدي از كمال مي ) غريزي ـ هنگامي2  شوند. رسند، متوقف مي كه به سر حدي از كمال مي ) طبيعي ـ هنگامي1
  شود. ها محدود و مادي تلقي مي استعدادهاي آن ) غريزي ـ4  شود. مي ها محدود و مادي تلقي ) طبيعي ـ استعدادهاي آن3

با كدام آيه » حق تعالي نيز تو را ارزش بسيار داده است. پس ببين كه براي چه تو را خلق كرده و براي چه كار فرستاده است«اين سخن مولانا كه  - 45
  تري دارد؟ تناسب مفهومي بيش

  »قل ان صلاتي و نسكي و محياي و مماتي الله) «2  »ما بينهما لاعبينو ما خلقنا السماوات و الارض و ) «1
  »من كان يريد ثواب الدنيا فعند االله ثواب الدنيا و الآخرة) «4  »و نفس و ما سواها فالهمها فجورها و تقواها) «3

 )pronunciationتا ابتداي  1درس ( 1زبان انگليسي 

Part A: Grammar & Vocabulary 
46- Julie: There’s no milk. 

John: I know. I .................... and get some when this TV program finishes. 
1) am going 2) go 3) am going to go 4) will go 

 
47- We .................... a lot of shopping at the mall when you were in France. 

1) will do 2) did 3) are doing 4) are going to do 

 
48- Look! The bus .................... . Let’s get on the bus. 

1) come 2) comes 3) is coming 4) came 
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49- In all natural processes, energy is never created or ...................., but is only changed from one form into another. 
1) destroyed 2) protected 3) followed 4) expressed 

 
50- Standards in health .................... have greatly improved compared to 40 years ago. 

1) formation 2) difference 3) care 4) pattern 
 

51- Holidays in Italy are too expensive, so we’re going to Greece .................... . 
1) freely 2) anymore 3) especially 4) instead 
 

52- At the end of my speech, I’d like all the students to .................... into small groups and answer my questions. 
1) practice 2) attend 3) enjoy 4) divide 
 

53- The teacher asked the students to answer the questions in complete sentences, not .................... . 
1) phrases 2) pairs 3) schedules 4) realities 
 

Part B: Cloze Test 
The fact that a good teacher has the capacity of a good actor does not …(54)… that he will actually be able to 
act well on the stage; for there are very important …(55)… between the teacher’s work and the actor’s. Unlike a 
teacher, the actor has to repeat exactly the same words each time he …(56)… a certain part. What he has to do 
is to make all the carefully learned words and actions seem …(57)… on the stage. 
 

54- 1) plan 2) mean 3) hurt 4) save 
 

55- 1) differences 2) strategies 3) programs 4) interests 
 

56- 1) matches 2) plays 3) makes 4) chooses 
 

57- 1) recent 2) hopeful 3) interested 4) natural 
 
Part C: Reading Comprehension 

Some people think that sports and games are not important things to do; they prefer going to the cinema, 
listening to the radio, or sleeping. But sports and games should not be considered just an amusement; they are 
very necessary, specially for those who work with their brains. 
Sports and games make our bodies strong, prevent us from getting too fat, and keep us healthy. But these are 
not their only uses: they are very useful for character training. In their lessons at school, boys and girls learn 
about the usefulness of working together, discipline, and love of one’s country; but what is learned in books 
cannot have the same deep effect on a child’s character as what is learned by experience. A student, who learns 
to work for his team and not for himself on a football field, will find it natural to work for the good of his 
country instead of only for his own advantage. 

58- According to the passage, playing sports and games is .................... for people who work with their brains. 
1) not important 2) waste of time 3) an amusement 4) very necessary 
 

59- In order to educate children better and more efficiently they .................... . 
1) should play games and sports 2) shouldn’t be prevented from working 
3) should only study their lessons at school 4) shouldn’t pay too much attention to amusements 
 

60- What a student learns by experience when playing a game .................... . 
1) may have a bad effect on his character 
2) doesn’t have any effects on his character 
3) is less important than what he learns from books 
4) is more important than what he learns from books 
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 (فصل اول) 1رياضي 

Aاگر -61 { x | x }  3 1 Z يك عضو مجموعه  باشد، كدامA ؟نيست  
1 (16-  2 (26-  3 (56-  4 (86-  

]به بازه 2اگر عدد  - 62 i , i )  1 3   گاه:  تعلق داشته باشد، آن 7
1(i  1  2(i  1 3  3(i  3  4(i 1 3  

Aباشند و داشته باشيم Uدو مجموعه ناتهي در مجموعه  Bو  Aاگر  - 63 B (A B) Ι Ιهاي زير درست است؟ يك از گزينه گاه كدام ، آن  
1(A B  Ι  2(A B  3(A B   4(A B BΥ  

دهيم. حاصل كدام گزينه برابر با  نمايش مي Zو N ،E ،O،\Wترتيب با مجموعه اعداد طبيعي، طبيعي زوج، طبيعي فرد، حسابي و صحيح را به -64
  است؟ مجموعه

1(N E  2(Z N  3(E O  4(\W Z  

Aهـاي  با توجه به مجموعـه  - 65 {x | x }     7 2 5 11N،B {x | x }   1R وC {x | x }    2 3 1 8R،(A B) C Υ   برابـر
  كدام گزينه است؟

1([ , )1 3  2(( , )6 3  3(( , )1 3  4(R  

6Aمضارب دو رقمي و طبيعي {اگر - 66 { و} 4مضارب دو رقمي و طبيعيB {مجموعه ،A B چند عضو دارد؟  
1 (4  2 (7  3 (13  4 (15  

n(A)داشته باشيم: Bو  Aهاي  اگر براي مجموعه - 67 x  24،n(B) x n(Aو 2 B) xΙدر اين صورت ،n(A B)Υ كدام است؟  
  6يا  4) 4  4يا  2) 3  4) 2  2) 1

}از مجموعه - 68 , , , }1 2 20Λ  هستند؟ 5و نه مضرب  3چه تعداد از اعداد نه مضرب  
1 (10  2 (11  3 (6  4 (12  

A))مجموعه مرجع باشد و Uاگر فرض كنيم  - 69 B) X)   Υه گا ، آنX تواند باشد؟ كدام مي  
1(A  2 (B  3 (A  4(B A  

nدنباله - 70
n

t
n





2

3   چند جمله منفي دارد؟ 1

  شمار ) بي4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1

  است؟ 19بر با است. چندمين جمله از اين الگو، برا 7و جمله دهم  -11در يك الگوي خطي، جمله چهارم  -71
  ) پانزدهم4  ) چهاردهم3  ) سيزدهم2  ) دوازدهم1

nو جمله عمومي 3در يك دنباله هندسي، جمله اول  - 72 nt t 1
1
  كدام است؟ ntاست. 2

1(
n

2
3

  2(
n

1
3

  3(
n

3
2

  4(
n1
3

2
  

,جمله عمومي دنباله حسابي - 73 , , ,  11 6 1 4Λ كدام است؟  
1(nt n  11  2(nt n 2 13  3(nt n 12  4(nt n 5 16  
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  فدهم كدام است؟هاي شكل ه كبريت در الگوي مقابل، تعداد چوب - 74
1 (34   

2 (35  
3 (36 

4 (37  
  توانند سه جمله متوالي از دنباله هندسي باشند، قدرنسبت دنباله هندسي كدام است؟ جملات دوم، پنجم و دوازدهم از يك دنباله حسابي، مي -75

1(5
3

  2(7
4

  3(9
4

  4(7
3

  

nكدام جمله از دنباله - 76
n n

a
n

 




2

2
2 5 2

16
  است؟ 2برابر با  

  ) هفتم4  ) ششم3  ) پنجم2  ) چهارم1
باشد،  512ضرب جمله چهارم با جمله دوم برابر  است. اگر حاصل 256ام برابر 6ام به جمله 10در يك دنباله هندسي با جملات مثبت نسبت جمله  - 77

  ام كدام است؟4 جمله

1 (4  2(2 2  3 (8  4(64 2  
  شود؟ شود. در سال پنجم قيمت اين كالا، چند برابر قيمت سال اول مي درصد اضافه مي 10طور يكنواخت هر سال  به علت تورم، بر قيمت كالايي به - 78

1 (3321/1  2 (3761/1  3 (4641/1  4 (4751/1  
آيد. توپ بعد از چهارمين بار كـه   خورد به اندازه نصف ارتفاع قبلي بالا مي كنيم. هر بار كه توپ زمين مي متري زمين رها مي 40وپي را از ارتفاع ت - 79

  گيرد؟ خورد تا چه ارتفاعي اوج مي زمين مي
1 (5/2  2 (5  3 (5/7  4 (16  

تر است. قدرنسـبت   تر سه برابر مجموع سه جمله كوچك وع دو جمله بزرگو مجم 60جمله اول از يك دنباله حسابي صعودي مساوي  5مجموع -80
  آن كدام است؟

1 (4  2 (5  3 (6  4 (7 

 تا ابتداي گوارش در روده باريك) 2و فصل  1(فصل  1 شناسي زيست

  است؟ نامناسبكدام مورد، براي تكميل عبارت زير  - 81
  »....................رهاي) لوله گوارش، فقط هاي حلقوي (اسفنكت ماهيچه ....................در انسان، «
    اي دارند. هسته هاي تك ) بعضي از ـ ياخته1
  شوند. ) همه ـ هنگام عبور مواد از انقباض رها مي2
    .شوند به طور ارادي كنترل مي) همه ـ 3
  .كنند برخلاف جهت هميشگي هدايت مي) بعضي از ـ در شرايط خاصي، مواد غذايي را 4

  ....................فت توان گ مي - 82
  باشد و منشأ زيستي دارد. ) الكل همانند گازوئيل زيستي نوعي سوخت زيستي مي1
  هاي محيطي را ندارند. ) تمام جانداران توانايي پاسخ به محرك2
  شود. جانداران آبزي ديده نمي بعضي ازيابي حيات در  ترين سطح سازمان ) پايين3
  اند. كربن ساخته شده 6فقط از ها  ترين كربوهيدرات ) ساده4
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  ....................در حين انجام انتشار تسهيل شده  -83
  شود. موجود در ياخته كم مي ATP) برخلاف انتقال فعال از تعداد مولكول 1
  شود. هاي غشا انجام مي ند انتشار ساده از خلال پروتئينهمانانتقال مواد ) 2
  كنند. از غشا عبور مي ها توسط انرژي جنبشي خودشان ) مولكول3
  كنند. اند به انتشار مواد كمك مي هايي كه در سطح غشا قرار گرفته ) پروتئين4

  ، نتيجه فرايند اسمز در شكل مقابل كدام است؟نباشداگر غشاي بين دو محلول به آب و مواد محلول نفوذپذير  - 84
  شود. تر مي ) حجم آب موجود در سمت راست لوله بيش1
   شود. ) تراكم مواد حل شده در دو طرف غشا يكسان مي2
  گيرد. ) هيچ تغييري صورت نمي3
  شود. تر مي ) حجم آب موجود در سمت چپ لوله بيش4

  پوشاند؟ مجاري غدد بدن را مي يكدام گزينه تعريف بافتي است كه سطح درون -85
  اي اندك ياخته هاي بسيار نزديك به يكديگر و فضاي بين ياخته ) بافتي با2  اي اندك هاي كم و ماده زمينه ) بافتي با تعداد ياخته1
  جامد اي مايع، جامد يا نيمه ) بافتي با ماده زمينه4  هاي خود ) بافتي داراي غشاي پايه در روي سطح ياخته3

  ....................باشد  مري مي دروني بافتي كه پوشاننده سطح - 86
  باشد. هاي مكعبي مي اراي ياختهباشد و د لايه مي ) از نوع سنگفرشي تك1
  ترين لايه روي غشاي پايه قرار دارند. هاي دروني باشد و فقط ياخته ) از نوع سنگفرشي چندلايه مي2
  باشند. هاي آن داراي هسته مياني مي باشد و ياخته لايه مي ) از نوع سنگفرشي تك3
  تر هستند. ، كشيدهيعمقهاي  هاي لايه باشد و ياخته ) از نوع سنگفرشي چندلايه مي4

  كدام گزينه در مورد بافتي كه در شكل مقابل نشان داده شده است، صحيح است؟ -87
  هاي اين بافت سرشار از چربي فراوان است. ، در بين ياختهاي ) ماده زمينه1
  باشد. لايه مي باشد و از نوع سنگفرشي يك ) اين بافت، پوشاننده ديواره مويرگ مي2
  كند. ها انرژي توليد مي ر اين بافت دو برابر كربوهيدرات) ماده ذخيره شده د3
  رنگ و چسبنده دارد. اي شفاف، بي ) اين بافت ماده زمينه4

  ....................توان گفت  مي -88
  هاي ماهيچه صاف داراي انشعاب هستند. هاي ماهيچه قلب انسان همانند ياخته ) ياخته1
  شود. اي ختم مي اهيچه) آسه يك ياخته عصبي به چندين ياخته م2
  اند. گرفته قرار نامنظم صورت به سست پيوندي بافت برخلاف متراكم پيوندي بافت در كلاژن هاي رشته )3
  باشد. هاي پوشاننده درون گرديزه (نفرون) فاقد گليكوپروتئين مي ) بافت پشتيبان ياخته4

  ....................گفت  توان نمي - 89
  .دارد ادامه مخرج تا دهان از كه است اي هپيوست هلول گوارش،ه لول) 1
  باشند. هايي كه در تنظيم عبور مواد نقش دارند نوعي ماهيچه حلقوي مي ) بنداره2
  كند. هاي درون شكم را به هم وصل مي باشد كه اندام ) صفاق بخشي از لايه بيروني مي3
  باشد، ولي با آن مرتبط است. ) كيسه صفرا جزئي از لوله گوارش نمي4
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  ؟باشد نميهاي زير از نوع ماهيچه صاف  اي در كدام قسمت لايه ماهيچه - 90
  ) حلق ـ دهان ـ بنداره خارجي مخرج2  ) بنداره داخلي مخرج ـ حلق ـ ابتداي مري1
  ) معده ـ بنداره داخلي مخرج ـ دهان4  ) بنداره خارجي مخرج ـ دهان ـ انتهاي مري3

  هاي زير صحيح است؟ يك از ماده تعريف كدام -91
  كند. ) موسين: گليكوليپيدي كه با جذب آب فراوان ماده مخاطي ايجاد مي2  كننده گليكوژن در دهان ) آميلاز: آنزيم تجزيه1
  ها و موسين ) بزاق: تركيبي از آب، يون و انواعي از آنزيم4  در معدهفقط ها  برنده باكتري ) ليزوزيم: آنزيم از بين3

  ....................توان گفت  در ساختار حلق مي - 92
  ) حنجره در پشت مري قرار گرفته است.2  ) زبان كوچك بالاتر از تمام ساختارهاي حلق قرار گرفته است.1
  گلوت) قرار دارد. تر از برچاكناي (اپي ) زبان كوچك پايين4  گلوت) در پايين حنجره قرار گرفته است. ) برچاكناي (اپي3

  ....................ساختار لوله گوارش  - 93
  باشد. هاي عصبي مي فقط در مجاورت لايه زيرمخاط داراي شبكه ياخته )1
  رنگ است. اي شفاف و بي هاي خود، داراي بافت پيوندي با ماده زمينه ) در همه لايه2
  هاي آن، ساختمان كاملاً مشابهي دارد. ) در تمام قسمت3
  باشد. اي مخطط مي هاي ماهيچه ) فاقد ياخته4

  باشد؟ ترتيب مربوط به كدام نوع حركت لوله گوارش مي زير بههاي  هر كدام از عبارت - 94
  شود. هاي عصبي ديواره لوله و آغاز اين حركت مي الف) گشاد شدن لوله گوارش سبب تحريك ياخته

  شوند. صورت يك در ميان منقبض مي هايي از لوله به ب) در اين نوع حركت، بخش
  كنندگي دارد. طپ) در شرايطي خاص، اين حركت فقط توانايي مخلو

  كننده ـ كرمي قطعه ) كرمي ـ قطعه2    ) كرمي ـ كرمي ـ كرمي1
  كننده قطعه كننده ـ كرمي ـ قطعه قطعه ) قطعه4  كننده قطعه كننده ـ قطعه قطعه كننده ـ قطعه قطعه ) قطعه3

  گيرد. شكل مي ....................اي حلق حركت  اره ماهيچهكند و با انقباض ديو ادامه پيدا مي ....................با رسيدن غذا به حلق، بلع به شكل  - 95
  ) غيرارادي ـ كرمي4  كننده قطعه ) ارادي ـ قطعه3  كننده قطعه ) غيرارادي ـ قطعه2  ) ارادي ـ كرمي1

  باشد؟ هاي زير صحيح مي يك از عبارت كدام - 96
  دن غذا را نيز بر عهده دارد.) معده علاوه بر گوارش مكانيكي و شيميايي غذا، وظيفه ذخيره و انبار كر1
  باشد كه بين معده و روده باريك قرار دارد. ) پيلور، بنداره ابتدايي معده مي2
  باشد. ) ماده مخاطي داراي سه وظيفه حفاظت، گوارش شيميايي مواد و لغزنده كردن توده غذا مي3
  شود. ) بزاق فقط توسط سه جفت غده بزاقي بزرگ به درون دهان ترشح مي4

  باشد. مي ....................ترتيب  اي معده از خارج به داخل به هاي لايه ماهيچه تيب قرارگيري ياختهتر - 97
  ـ حلقوي ) طولي ـ مورب4  ) مورب ـ طولي ـ حلقوي3  ) حلقوي ـ مورب ـ طولي2  طولي ـ حلقوي ـ مورب) 1

  ....................هاي معده  حفره - 98
  كه ترشحات غدد معده را به درون معده تخليه ميكند.باشد  ) همان مجاري غدد معده مي1
  اند. از سه نوع ياخته تشكيل شده) شامل غدد معده هستند كه اين غدد 2
  باشد. هاي پوششي مخاط معده درون بافت پيوندي زيرين مي ) حاصل فرورفتگي ياخته3
  باشند. ششي مياند و فاقد ياخته پو هاي پيوندي زير مخاط معده تشكيل شده ) توسط ياخته4
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  شود. مي ....................ترين ياخته غدد معده، سبب  و اختلال در بزرگ ....................ترين ياخته غدد معده به مجاري آن، سبب  اختلال در عملكرد نزديك - 99
  شود. خوني خطرناك مي شود ـ كم ها و سوءجذب مي ) عدم گوارش پروتئين1

  شود. عدم توليد پپسين مي ود ـش ) آسيب به مخاط معده مي2

  شود. شود ـ آسيب به مخاط معده مي خوني خطرناك مي ) كم3

  شود. شود ـ آسيب به مخاط معده مي ) سبب عدم توليد پپسين مي4

  باشد؟ چند مورد از عوامل زير از علل آسيب مخاط مري مي - 100
  سبت) رعايت رژيم غذايي منا  پ) اضطراب  ب) ورزش سنگين  الف) سيگار كشيدن

  ث) الكل
  مورد 1) 4  مورد 2) 3  مورد 3) 2  مورد 4) 1

  ....................قطعاً  ....................در انتقال مواد به روش  -101
1 (A شوند. ـ ذرات درشت، در خلاف جهت شيب غلظت به ياخته وارد مي  

2 (A شود. هاي بزرگ با مصرف انرژي زيستي انجام مي ـ ورود يا خروج ذره  

3 (B شوند. هاي بزرگ، از ياخته خارج مي ـ فقط مولكول  

4 (B شود. ـ به مساحت غشاء ياخته افزوده مي  

  كدام فقط در نيمه راست بدن قرار دارد؟ -102
  ) قسمت اعظم كبد ـ كيسه صفرا ـ بنداره پيلور2  ) بنداره انتهاي روده باريك ـ بنداره انتهاي مري1

  ـ بنداره انتهاي روده باريك ـ راست روده ) كبد4    ) لوزالمعده ـ كيسه صفرا ـ معده3

  ....................هاي عصبي وجود دارد،  اي از ياخته اي از لوله گوارش كه شبكه در هر لايه - 103
  ها در خرد و نرم شدن غذا دخالت دارند. ) ماهيچه1

  كند، حضور دارد. طور معمول بافت پوششي را پشتيباني مي ) نوعي بافت پيوندي كه به2

  هاي آن در گوارش شيميايي غذاها و تنظيم فعاليت دستگاه گوارش نقش دارند. ترشحات ياخته )3

  ) تركيبي گليكوپروتئيني با جذب آب، در لغزنده كردن توده غذايي مؤثر است.4

  ....................شود  اولين بخش لوله گوارش كه در آن حركت كرمي ايجاد مي -104
  ه است تا از ورود هوا به آن جلوگيري نمايد.) در ابتداي خود داراي بندار1

  ) در انتهاي خود داراي بنداره است تا از ورود كيموس به آن جلوگيري نمايد.2

  ) در جدار خود داراي ماهيچه مخطط است كه هر ياخته آن چندين هسته دارد.3

  شود. ها باز مي خوردگي هايي است كه در طي انبار شدن غذا در آن، اين چين خوردگي ) داراي چين4

  كدام گزينه درباره مصرف غذا در انسان صحيح است؟ - 105
  شود. ) با هدف لذت مصرف نمي1

  شود. هاي بدن مي ) فقط سبب رشد و نمو ياخته2

  ) ممكن نيست در شرايطي فرد را دچار مشكلات بدني كند.3

  غذي هستند.خورند، دچار كمبود مواد م كه غذاي كافي و گوناگون مي ) برخي افراد با اين4
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  )1(فصل  1فيزيك 
  هاي زير درست هستند؟ يك از عبارت سازي باريكه نور خروجي ليزر در شكل مقابل، كدام در مورد مدل -106

  سازي شده است. الف) مسير انتشار نور با پرتوهاي نور مدل
  اند. ها، موازي هم رسم شده ب) پرتوهاي نور با ناديده گرفتن واگرايي كم آن

  شد. ها) نمايش داده مي ها (پيكان باريكه نور، نبايد با فلش پ) جهت انتشار
  ) الف ـ ب1
  ) الف ـ پ2
  ) ب ـ پ3
  ) الف ـ ب ـ پ4

  ها اصلي هستند؟ هاي زير تمام كميت در كدام يك از گزينه - 107
  ) زمان ـ دما ـ انرژي ـ جرم2    ) طول ـ زمان ـ دما ـ انرژي1
  ) شدت روشنايي ـ طول ـ جريان الكتريكي ـ توان4  روشنايي ) مقدار ماده ـ جريان الكتريكي ـ دما ـ شدت3

a) يك متحرك رابطهv) و سرعت (y)، ارتفاع نسبت به زمين (aبين شتاب ( - 108 Av By 3 ترتيـب   هاي زير بـه  يك از گزينه برقرار است، كدام

mدهد؟ (راهنمايي: يكاي سرعت را درست نشان مي Bو  Aيكاهاي 

s
mو يكاي شتاب 

s2 (.است  

1(m
s ,

s

2
2  2(m

,
ss

2

2
1  3(s

,
s m2 2
1  4(s

s ,
m

2
2  

  است؟ نادرستهاي زير  يك از ضريب تبديل كدام -109

1(pm

m12
1

10
  2(mg

g3
1

10
  3(m

cm

4 2

2
10
1

  4(L

km

9

3
10

1
  

  گيري كدام وسيله بيشتر است؟ هاي زير است. دقت اندازه گيري طول، مطابق گزينه بندي چهار وسيله مدرج اندازه كمينه درجه -110
1(m410  2(m10  3(/ dm0 01  4(/ cm0 5  

Cمقدار بار الكتريكي الكترون -111 15160   صورت نماد علمي است؟ است. كدام گزينه مقدار اين بار، برحسب كولن و به 10
1(C 21160 10  2(/ C 191 60 10 3(/ C 231 60 10  4(C 19160 10  

  بايد كدام پيشوند قرار گيرد؟ xدر تبديل يكاي مقابل، به جاي  - 112
kg mg

/
m xm

  9
3 35250 5 250 10  

1 (m  2 (M  3(  4 (k  
km8مساحت قاعده يك استوانه -113 /است و حجم آن 210 L2 )ع اين استوانه چند اينچ است؟است. ارتفا 5 in / cm)1 2 5;  

1 (10  2(210  3(310  4(410  
  گيري به كدام عامل زير بستگي دارد؟ افزايش دقت اندازه - 114

  ) هر سه گزينه درست است.4  گيري فعات اندازه) تعداد د3  ) مهارت شخص آزمايشگر2  گيري ) دقت وسيله اندازه1

gخواهيم از فلزي به چگالي مي -115

cm36كره توپري به شعاع ،cm5 شود؟ بسازيم. جرم اين كره چند كيلوگرم مي( / )  3 14  

1 (57/1  2 (36/2  3 (14/3  4 (71/4  
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 محل انجام محاسبات

 

 

بپوشانيم. چند گرم طلا، براي ايـن   mm1را با لايه نازكي از طلا به ضخامت mm3سطح يك ساچمه كروي تزييني، به شعاعخواهيم تمام  مي - 116

gكار نياز داريم؟
( , )

cm
    طلا  320 3;  

1 (96/2  2 (6/5  3 (296/0  4 (56/0  
  است؟ Bچند برابر فلز  Aمطابق شكل است. چگالي فلز  Bو  Aفلز  نمودار حجم برحسب جرم براي دو - 117

1(1
4

  

2 (4  

3(1
2

  

4 (2  

gاز فلزي با چگالي kg1با -118

cm38ر از مايعي با چگاليطور كامل و به آرام سازيم. اگر اين جسم را به ، جسمي ميي درون ظرف پkg

m32000   فـرو

  مترمكعب است؟ ريزد. حجم حفره درون جسم، چند سانتي گرم مايع از ظرف بيرون مي 300ببريم، 
1 (125  2 (25  3 (150  4 (75  

رست كنيم، چگالي آلياژ، چنـد برابـر چگـالي    آلياژي د Bو  Aهاي مساوي از جسم  است. اگر با جرم Bبرابر چگالي جسم  A ،5/1چگالي جسم  - 119
  شود؟ (در اختلاط تغيير حجم نداريم.) مي Bجسم 

1(5
6

  2(6
5

  3(3
2

  4(2
3

  

kgبا چگالي Aگرم از مايع  50 -120
/

L
2 kgگرم آب با چگالي 100را با  5

L
gكنيم. چگالي محلول رقيق شده رقيق مي 1

cm3
15
شـود. كـاهش    مـي  11

  مترمكعب است؟ سازي چند سانتي حجم اين دو مايع در اين رقيق
  ) صفر4  5) 3  15) 2  10) 1

  )تا ابتداي نشر نور و طيف نشري 1فصل ( 1شيمي 

  است؟ نادرستگزينه زير  كدام - 121
  ترين عنصر سياره مشتري است. درصد، فراوان 50) عنصر هيدروژن با درصد فراواني بالاي 1
  ) جنس سياره مشتري از گاز است.2
  از عناصر مشترك دو سياره زمين و مشتري هستند. Oو  Si) عناصر 3
  ) فاصله از خورشيد و قطر سياره مشتري از سياره زمين بيشتر است.4

aاگر -122 M3 وb M7  دو ايزوتوپ عنصرM ها برابر صفر باشـد، مقـدار   باشند به صورتي كه تفاوت شمار نوترون و پروتون در يكي از ايزوتوپa b 
  كدام است؟

1 (6  2 (7  3 (8  4 (9  
  .................... به جزهاي زير درست هستند،  همه گزينه -123

  ) در روند تشكيل عناصر، عنصر طلا زودتر از عنصر ليتيم پديد آمده است.1
  شود. ) با مرگ يك ستاره، عنصرهاي تشكيل شده در آن در فضا پراكنده مي2
  اي انجام شده در خورشيد تبديل هيدروژن به هليم است. هاي هسته ) از واكنش3
  كننده خورشيد است. يدروژن به هليم در خورشيد دليلي براي نور خيره) انرژي آزاد شده طي تبديل ه4
  



    آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه دهم) دفترچه                                             »14«صفحه 

 اسباتمحل انجام مح

 

 

)است؟ amuاتم اكسيژن تقريبا چند  20 -124 amu / g , O)  24 16
81 1 6 10   

1 (2/332  2 (1/384  3 (3/450  4 (8/482  

  هاي زير درست هستند؟ چه تعداد از گزاره - 125

H5عمر ايزوتوپ آ) نيم
H4از 1

H7ب) پايداري ايزوتوپ  كمتر است. 1
H6از 1

  كمتر است. 1
  هاي طبيعي عنصر هيدروژن پايدار هستند. ت) تمامي ايزوتوپ  پ) عنصر هيدروژن داراي چهار ايزوتوپ ساختگي است.

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  كند؟ ها و نمادهاي زير، جدول را به درستي تكميل مي چند مورد از عبارت -126
 ها مواد پرتوزا و راديوايزوتوپ ها و كاربردها ويژگي

 آ اي ساخته شد. نخستين عنصري بود كه در واكنشگاه (راكتور) هسته

 دار گلوكز نشان ب

 Tc99 پ

 ت د.شو عنوان سوخت راكتور اتمي استفاده مي از آن به

  آ) اورانيم
  گيرد. وسيله دستگاه آشكارساز، مورد بررسي قرار مي شود و با پرتوهاي منتشر شده از آن به هاي بدن جذب مي ب) مانند گلوكز معمولي توسط سلول

  شود. دليل تشابه اندازه يون آن با يون يديد براي تصويربرداري از غده تيروئيد استفاده مي پ) به

  U238ت)
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  كدام دو گونه زير خواص شيميايي يكسان اما چگالي متفاوتي دارند؟ -127

Aآ) 14 3
Bب)  7 24 2

Cپ)  12 14 2
Dت)  8 25 2

12  
  ) آ و پ4  ) ب و ت3  ) ب و پ2  ) آ و ب1

Mتفاوت شمار الكترون و نوترون در يون مقدار - 128 31 3
N63چند برابر اين تعداد در يون 15

  است؟ 29

1(1
3

  2 (3  3(1
2

  4 (2  

Bو Aاگر دو يون -129 265 الكترون باشند و شمار نوترون عنصر  همB  ازA  يكي بيشتر باشد، عدد جرمي عنصرA كدام است؟  
1 (60  2 (61  3 (62  4 (63  

xاگر در يون - 130
x A 


3 1
xباشد، شمار پروتون عنصر 2تفاوت شمار الكترون و نوترون برابر  1 B2   كدام است؟ 3

1 (2  2 (4  3 (6  4 (7  

1اگر جرم الكترون با تقريب برابر-131
Zها در اتم هاي پروتون و نوترون فرض شود، نسبت جرم الكترون جرم هريك از ذره 2000

Z A2 ،به جرم اين اتم ،

  تر است؟ به كدام كسر نزديك

1(1
1000

  2(1
2000

  3(1
4000

  4(1
5000
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 محل انجام محاسبات

 

 

/nگرم آب، ميلي 009/0در  -132 3 01 H)كدام عدد است؟ nعدد مولكول آب وجود دارد،  10 O g mol )  1
2 18  

1 (17  2 (19  3 (20  4 (21  

  هاي زير درست هستند؟ چه تعداد از گزاره - 133

  اند. راساس افزايش عدد اتمي در جدول تناوبي سازماندهي شدهآ) عنصرها ب

  گروه است كه هر گروه شامل عنصرها با خواص شيميايي مشابه است. 18ب) جدول تناوبي داراي 

  در يك دوره از جدول تناوبي قرار دارند. B13و A12پ) دو عنصر

  شود. طور مشابه تكرار مي هر دوره در جدول تناوبي، خواص عنصرها به ت) با پيمايش
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

/،Aجرم يك مولكول از ماده  -134 g 239 5   است، جرم مولي آن تقريباً چند گرم است؟ 10
1 (719/5  2 (19/57  3 (9/571  4 (5719  

/و جرم اتمي ميانگين amu16و amu14هاي با جرمداراي دو ايزوتوپ سبك و سنگين  Xعنصر فرضي  - 135 amu14 هاي  است. نسبت شمار اتم 2

  ايزوتوپ سنگين به سبك، در آن كدام است؟

1(1
8

  2(1
9

  3(1
10

  4(1
11

  

  .................... به جزهاي زير درست هستند؛  همه گزينه -136
  شوند. هاي آب موجود در هوا باعث تجزيه نور خورشيد مي ) قطره1

  شود. ها ايجاد مي اي گسسته از رنگ ) از تجزيه نور خورشيد گستره2

  توان دريافت آن ستاره يا سياره از چه چيزي ساخته شده است. برسد، مي اي به ما ) از نوري كه از ستاره يا سياره3

  كمان همان گستره مرئي پرتوهاي الكترومغناطيسي است. ) رنگين4

Cu)متر سيم، داراي چند اتم مس است؟ گرم وزن دارد. يك سانتي 4/6دو متر سيم مسي،  - 137 g mol )  164  

1(/  203 01 10  2(/  216 02 10  3(/  211 204 10 4(/  233 01 10  

O)هاي موجود در چند گرم گاز اكسيژن گرم گاز هليم با تعداد اتم 32/0هاي موجود در  تعداد اتم - 138 )برابر است؟ 2( O, He)16 4
8 2  

1 (08/0  2 (28/1  3 (6/1  4 (56/2  

  هاي زير درست هستند؟ با توجه به پرتوهاي زير كه بخشي از طيف پرتوهاي الكترومغناطيسي هستند، چه تعداد از گزاره -139

  بيشتر است. bاز  aآ) انرژي پرتو 

  جزو گستره مرئي است. aب) پرتو 

  از رنگ قرمز بيشتر است. aپ) طول موج پرتو 

  تواند پرتو ايكس باشد. مي b، پرتو فرابنفش باشد aت) اگر پرتو 
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
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 اسباتمحل انجام مح

 

 

  ؟كند نميكدام گزينه گزاره زير را به درستي تكميل  -140
  »بيشتري دارد. ....................، ....................از  ....................«
  ها ـ انرژي ريزموج ) پرتو فروسرخ ـ2  ) رنگ بنفش ـ رنگ سبز ـ به هنگام خروج از منشور انحراف1
  هاي راديويي ـ پرتوهاي فرابنفش ـ طول موج ) موج4   ) رنگ سبز ـ رنگ زرد ـ طول موج3
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141 -   
  

  
 

  
  

  )05/09/1400(پايه دهم پايه دهم ـ ـ  3 آزمايشي پيشروي مبحث آزمونمبحث آزمون
  

  
  

  

  مباحثمباحث  دروسدروس

 5تا انتهاي درس  21از صفحه  2درس   (رياضي / تجربي / انساني)(رياضي / تجربي / انساني)  11فارسي فارسي 

  3و  2هاي  درس  (انساني)(انساني)  11زبان عربي زبان عربي 

 3و  2هاي  درس  (رياضي / تجربي)(رياضي / تجربي)  11زبان عربي زبان عربي 

 4) تا انتهاي درس 21(صفحه» سرمايه و هدف«از ابتداي موضوع  2درس   (انساني)(انساني)  11دين و زندگي دين و زندگي 

 3و  2درس   (رياضي / تجربي)(رياضي / تجربي)  11دين و زندگي دين و زندگي 

 new words expressionsتا ابتداي  2و درس  22از ابتداي صفحه  1درس   11زبان انگليسي زبان انگليسي 

 ) ـ كل فصل دوم4و  3هاي  فصل اول (درس  (رياضي / تجربي)(رياضي / تجربي)  11رياضي رياضي 

 )1(درس  2) ـ فصل 2(درس  1فصل   11هندسه هندسه 

 تا ابتداي شاره در حركت  اصل برنولي  2از ابتداي چگالي  و فصل  1فصل   (رياضي)(رياضي)  11فيزيك فيزيك 

 بتداي شناوري و نيروي شناوري تا ا 2از ابتداي چگالي  و فصل  1فصل   (تجربي)(تجربي)  11فيزيك فيزيك 

 ها ها به يون بندي عنصرها تا ابتداي تبديل اتم از ابتداي طبقه 1فصل     11شيمي شيمي 

 1گفتار 3و فصل  2فصل   11شناسي شناسي   زيستزيست

 )3و2(دروس 1فصل  1رياضي و آمار 

 فصل اول ( دروس  سوم و چهارم) اقتصاد

 4تا انتهاي درس  2از درس  1علوم و فنون ادبي 

 4تا انتهاي درس  2از درس  1ريخ تا

 3و  2هاي  درس جغرافيا

 از درس دوم تا انتهاي درس چهارم 1جامعه شناسي 

  3و درس  2درس  منطق

  



 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

  
 

  
  وزارت آموزش و پرورش

  علــويآموزشي مؤسسه علمي 
  
  

  
  
  
  
  
  

  پيشرويپيشروي  آزمــــــون آزمـــــايشيآزمــــــون آزمـــــايشي
  14001400  --  14011401سال تحصيلي سال تحصيلي 

  
  
  
  
  
  

      نامه آزمون گروه آزمايشي علوم تجربينامه آزمون گروه آزمايشي علوم تجربي  پاسخپاسخ
  
  

 تا شماره  از شماره مواد امتحاني رديف
  15  1  1فارسي   1
  30  16  1زبان عربي   2
  45  31  1دين و زندگي   3
  60  46  1زبان انگليسي   4
  80  61  1رياضي   5
  105  81  1ي شناس زيست  6
  120  106  1فيزيك   7
  140  121  1شيمي   8

  
  

   داوطلب گرامي:
 علمـي مؤسسه  گاه وبتوانيد با وارد كردن مشخصات خود، در اي خود را ميهاي دورهكارنامه آزمون  

   نماييد. مشاهدهوي ـعلآموزشي 
 

 

  سازي مؤسسه علمي آموزشي علـويسازي مؤسسه علمي آموزشي علـوي  توليد: واحد آزمونتوليد: واحد آزمون
  ويويــوزش مؤسسه علمي آموزشي علوزش مؤسسه علمي آموزشي علنظارت: شوراي عالي آمنظارت: شوراي عالي آم

  

  
  

  
  باشد و پيگرد قانوني دارد. وي است و هرگونه چاپ و تكثير براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي ممنوع ميـمتعلق به مؤسسه علمي آموزشي عل آزمونتمامي حقوق اين 

  

  
  14001400//0808//  1414جمعه جمعه 





 »1«صفحه                                              آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه دهم) دفترچه نامه پاسخ

 

  1فارسي 
 ها: بررسي گزينه ـ »3« گزينه -1

  حضيض: پايين كوه ـ عامل: حاكم درست آمده است.»: 1«گزينه 
  تناور: فربه ـ رفيع: بلند درست آمده است.»: 2«گزينه 
  شرف: بزرگواري ـ عامل: والي ـ فلق: فجر ـ رفيع: مرتفع، درست آمده است.»: 3«گزينه 
  ـ معني واژه ـ قلمرو زباني) (دشوار) 3(رفيعي) (درس  سپيده صبح درست آمده است.تناور: قوي جثّه ـ فلق: »: 4«گزينه 

  (رفيعي) (معني واژه ـ قلمرو زباني) (متوسط)آنكه خواهان زوال آن باشيم.  حال و روز كسي را آرزو داشتن بي» 1«در گزينه  ـ» 1«گزينه  - 2

  باني) (آسان)(رفيعي) (املا ـ قلمرو ز. رئشه: رعشه درست است ـ» 1«گزينه  - 3

  (رفيعي) (املاي واژه ـ قلمرو زباني) (آسان)زن درست است.  واژه غلغله ـ» 2«گزينه  - 4

  ها در آن مشخص نيست. اي از شعر معاصر است كه آهنگ دارد، اما وزن عروضي ندارد و جاي قافيه شعر سپيد گونه ـ» 3«گزينه  - 5
  (رفيعي) (تاريخ ادبيات ـ قلمرو ادبي) (متوسط)

  حسن تعليل: شاعر براي قيام كردن و راست ايستادن درختان علت ادبي آورده است. ـ »4«گزينه  - 6
  استعاره: قيام كردن و ايستادن حالت انساني است كه به درختان نسبت داده شده است، آرايه تشخيص (استعاره) است.

  يادآوري: هر تشخيصي آرايه استعاره مكنيه است.
  ه چشمه كوثر است.تلميح: به مهريه حضرت زهرا (س) ك

  ـ آرايه ادبي ـ قلمرو ادبي) (متوسط)3(رفيعي) (درس تناسب: بين درختان و آب مراعات نظير و تناسب وجود دارد. 

  ها: بررسي گزينه ـ» 3«گزينه  - 7
  درخت سرو، غم ندارد، زيرا از راستي علمَ برافراشته: حسن تعليل»: 1«گزينه 

  دست سرو، آرايه تشخيص است. غارت و يغماگري غم و برافراشتن علم به
  سر بالا نكردن كنايه از خجالت و شرم است و نسبت دادن حالت شرمندگي به درخت بيد، آرايه تشخيص (استعاره) است.»: 2«گزينه 
  شود. آميزي) ديده نمي خاك مجاز از زمين است. در اين بيت آرايه (حس»: 3«گزينه 
  ) است. اميد به صبحي تشبيه شده است و نخنديدن اميد، آرايه استعاره (تشخيص) است.صبح اميد اضافه تشبيهي (تشبيه»: 4«گزينه 

  (رفيعي) (آرايه ادبي ـ قلمرو ادبي) (متوسط)

  مورد) 4هاي پيشين عبارتند از: اين ـ همان ـ داناترين ـ يك ( وابسته ـ» 2«گزينه  - 8
  مورد) 4اليه ( فت نسبي ـ شورانگيز: صفت بياني ساده ـ جهان: مضافاليه ـ آسماني: ص در دلم: مضاف» م«هاي پسين عبارتند از  وابسته

  ) (دستور زبان ـ قلمرو زباني) (متوسط)98(سراسري زبان ـ 

  ها: بررسي گزينه ـ» 1«گزينه  - 9
  ، هسته گروه اسمي است.»آفريدگاران«وابسته پيشين و صفت عالي و » نيكوترين»: «1«گزينه 
  هسته گروهي اسمي است.» شكوفه«(صفت مبهم) و وابسته پيشين » هيچ»: «2«گزينه 
  اليه و وابسته پسين است. مضاف» چشمان«هسته گروه اسمي و » سپيده»: «3«گزينه 
 علوي) (دستور زبان ـ قلمرو زباني) (آسان) (كتاب همراهاليه و وابسته پسين است.  مضاف» ت«هسته گروه اسمي و » نَفَس»: «4«گزينه 

  ها: ينهبررسي گز ـ» 4«گزينه  -10
  فعل نهي و اسنادي است.» مباش«مسند است و » مولع»: «1«گزينه 
  ».بيني مي«مضارع اخباري است؛ يعني » همي بيني»: «2«گزينه 
  (هنرِ ايشان) اليه دارد: قبيله، خويش، ايشان عبارت فوق سه مضاف»: 3«گزينه 
  مباش: فعل اسناديمولع: مسندد محذوفنها»: تو«جمله دوم عبارت: وليكن به ايشان مولع مباش: »: 4«گزينه 

  (رفيعي) (دستور زبان ـ قلمرو زباني) (دشوار)



      پيشروي آزمايشي) ـ آزمون پايه دهمنامه دفترچه تجربي ( پاسخ                                                                                                                      »2«صفحه 

 

  كند مغرور نبايد بود. شاعر در ابيات (الف ـ ب ـ ت) توصيه به تواضع و فروتني دارد و سفارش مي ـ» 2«گزينه  - 11

  و مهرباني است. تأكيد بر دوستي»: پ«مورد 

  علوي) (معني و مفهوم ـ قلمرو فكري) (آسان) (كتاب همراه كيد بر توجه به نيازمندانتأ :»ث«مورد 

كس و تنها شود، راسـتي و   گويد: اگر انسانِ عادل بي مي» 4«به عدالت و دادگري تأكيد دارند، اما گزينه » 3«و » 2«، »1«هاي  گزينه ـ» 4«گزينه  -12

  ) (معني و مفهوم ـ قلمرو فكري) (آسان)98(سراسري خارج از كشور ـ خواهد بود. درستي نگاهبان او 

عـدالت و  «به معنـي  » داد«، »2«است، ولي در گزينه » عطا كردن و بخشيدن«به معناي » داد«كلمه » 4«و » 3«، »1«هاي  در گزينه ـ» 2«گزينه  -13

  ن)(رفيعي) (معني و مفهوم ـ قلمرو فكري) (آساآمده است. » انصاف

  (رفيعي) (معني و مفهوم ـ قلمرو فكري) (آسان)نماي جوفروش به مفهوم نفاق و رياكاري است.  گندم ـ» 2«گزينه  -14

  به قدرت آفرينندگي خداوند مربوط است.» 3«كنند، اما گزينه  دهنده بودن خداوند اشاره مي به روزي» 4«و » 2«، »1«هاي  گزينه ـ» 3«گزينه  - 15
  قلمرو فكري) (متوسط)(رفيعي) (معني و مفهوم ـ 

 1زبان عربي  

» 1«هاي  هاي ما را استوار كن (رد گزينه ثبت أقدامنا: گام / »)1«: عطا كن (رد گزينه أفرِغْ») / 3«و » 1«هاي  ـ ربنا: پروردگارا (رد گزينه» 2«گزينه  -16

  ـ ترجمه) (آسان) 2(پورمهدي) (درس ») 4«و 

(رد  شمطـره: بـاران   /»)4«و » 3«هـاي   أنزل: نازل كرد (رد گزينـه  /»)4«و » 1«هاي  الغيم: ابر (رد گزينه /»)3«: بنگر (رد گزينه ـ انُظُرْ» 2«گزينه  -17

 ـ ترجمه) (متوسط) 1(پورمهدي) (درس ) »4«و  »1«هاي  گزينه

شود (رد سـاير   مي ،ت ظاهر شدهاي حكم ينابيع الحكمة: چشمه ظهَرت /»)3«أربعين: چهل (رد گزينه  /»)2«: هركس (رد گزينه ـ منْ» 1«گزينه  - 18

 ـ ترجمه) (دشوار) 2(پورمهدي) (درس ») 3«و » 2«هاي  ها) / من قلبه علي لسانه: از قلبش به زبانش (رد گزينه گزينه

  »)4«حبة صغيرة: يك دانه كوچك (رد گزينه ») / 2«و » 1«هاي  آورد (رد گزينه هايي را بيرون مي ـ يخرج ثمرات: ميوه» 3«گزينه  -19
 ـ ترجمه) (دشوار) 1رمهدي) (درس (پو

 ها:  ـ بررسي ساير گزينه» 3«گزينه  - 20

  هاي مؤمن است.  صبر هنگام خشم از نشانه»: 1«گزينه 

  به شهر بزرگ شما سفر كنم.»: 2«گزينه 

 ـ ترجمه) (دشوار) 2و 1(پورمهدي) (درس ام را برايم بگشا و كارم را برايم آسان كن.  پروردگارا سينه»: 4«گزينه 

 ـ ترجمه) (آسان) 2و  1(پورمهدي) (درس يابيد.  ـ و هرچه از نيكي براي خودتان پيش بفرستيد آن را نزد خدا مي» 1«زينه گ -21

 ـ واژگان) (آسان) 2(پورمهدي) (درس » جزء آن در طلب (روزي) حلال است. نهجزء دارد،  دهعبادت «ـ » 4«گزينه  - 22

  ترجمه متن:

كه او بعد مرگش در قبرش است: هركس دانشي را ياد دهد يا رودي را جاري كند يا چـاهي را   ود، درحاليش پاداش هفت چيز براي بنده جاري مي

 ـ  د. بكند يا يك نخل را بكارد يا يك مسجد بسازد يا قرآني را به ارث بگذارد يا پسري را به جا بگذارد كه پس از مرگش براي او طلب مغفـرت كن

و نه جزء را نزد خودش نگاه داشت و يك جزء آن را در زمين فرستاد پس از آن جزء مردم بـا يكـديگر    خداوند رحمت را صد جزء قرار داد و نود

 كنند. مهرباني مي

 ها:  ـ ترجمه گزينه» 2«گزينه  - 23

  دهد. خداوند پس از مرگمان هرگز به ما پاداش نمي»: 1«گزينه 

  كسي كه يك چاه را براي ديگران بكند، پس او پاداش دارد.»: 2«گزينه 

  شود. مؤمن پس از مرگش در مسجد دفن مي»: 3«گزينه 

 ـ درك متن) (دشوار) 2(پورمهدي) (درس خوريم.  كاريم و براي رضايت خدا از ميوه آن مي يك نخل مي»: 4«گزينه 



  »3«صفحه                                                   آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه دهم) دفترچه نامه پاسخ

 

 ها: ـ ترجمه گزينه» 1«گزينه  - 24

  كنند. مردم از جزء نهم از رحمت خدا با يكديگر مهرباني مي»: 1«گزينه 

  كند. دهد، جاري مي ا پاداشش را براي كسي كه به ديگران آموزش ميخد»: 2«گزينه 

  تعداد رحمت خدا بيشتر از هفتاد جزء است.»: 3«گزينه 

 ـ درك متن) (متوسط) 2(پورمهدي) (درس گذارد.  مؤمن قرآن را براي پاداش خدا به ارث مي»: 4«گزينه 

 ـ درك متن) (آسان) 2(پورمهدي) (درس ، از اعداد اصلي است نه ترتيبي. »واحد: يك«ـ » 4«گزينه  - 25

 ها: ـ ترجمه گزينه» 3«گزينه  - 26

  اي سياه رنگ كه صداي زشتي دارد: مورچه. پرنده»: 1«گزينه 

  آيد: نور. يك بخار متراكم در آسمان كه از آن باران پايين مي»: 2«گزينه 

  چشمه پرآب: چشمه.»: 3«گزينه 

 ـ واژگان) (متوسط) 2و  1(پورمهدي) (درس بهار: پاره آتش هاي درختان در  يك صفت براي برگ»: 4«گزينه 

  ها عدد ترتيبي آمده: الأول، الخامسة، التاسعة. در اين گزينه عدد اصلي است، اما در ساير گزينه» ستّون: شصت«ـ » 4«گزينه  - 27
 ـ قواعد) (متوسط) 2(پورمهدي) (درس 

ها ماضي استمراري آمده اسـت: كـان يسـمعون،     ماضي بعيد است، اما در ساير گزينه» مكناّ سافرنا: سفر كرده بودي«ـ در اين گزينه » 4«گزينه  - 28

 ـ قواعد) (آسان) 1(پورمهدي) (درس كانت تلعب، كان يساعدون 

 ها: ـ ترجمه گزينه» 2«گزينه  - 29

»: 1«گزينه  54 6 »: 2«/ گزينه  60 70 3 »: 3«گزينه  / 76 82 2 »:4«/ گزينه 41 7 4  ـ قواعد) (دشوار) 2(پورمهدي) (درس  28

  ماضي منفي است.» 4«فعل نهي آمده و در گزينه » 3«و » 2«هاي  مضارع منفي است. در گزينه» گيرد لا تأخذ: نمي«ـ در اين گزينه » 1«گزينه  -30
 ـ قواعد) (آسان) 1(پورمهدي) (درس 

  1دين و زندگي 

ها و همچنين شناخت موانع حركت انسان،  ها و توانايي انسان و چگونگي به كارگيري اين سرمايه ـ خودشناسي يعني شناخت سرمايه» 4«گزينه  -31

  ) (آسان)2(آقاصالح) (درس هاست.  همين دليل است كه خودشناسي سودمندترين دانش به

ها نشان  ها را در وجود او قرار داده است. اين مندي از آن مين است، براي انسان آفريده و توانايي بهرهها و ز چه در آسمان ـ خداوند آن» 2«گزينه  - 32

  ) (متوسط)2(ناصري) (درس  اي قائل شده است. دهد خداوند متعال انسان را گرامي داشته و براي انسان در نظام هستي جايگاه ويژه مي

اما شاكراً و اما كفوراً: يا سپاسگزار خواهد «عقل. آيه اراده و اختيار / تشخيص راه رستگاريـ گزينش (انتخاب) راه رستگاري» 2«گزينه  -33

  ) (آسان)2(آقاصالح) (درس به اختيار اشاره دارد. » بود يا ناسپاس

كند. البتـه   يابد و محبتش را در دل احساس مي نشيند (بيرون) خدا را مي هان مينگرد (درون) يا به تماشاي ج ـ هركسي در خود مي» 3«گزينه  - 34

  ) (درس) (دشوار)ناصري(شود.  ها سبب دوري ما از او و فراموشي ياد او مي گاهي غفلت

شود كه در مقابل گنـاه و   ت) ميبه آن اشاره دارد، سبب (عل» فالهمها فجورها و تقواها«ها كه آيه  ها و زيبايي ـ گرايش انسان بر نيكي» 4«گزينه  -35

  ) (متوسط)2(آقاصالح) (درس كند.  گاه كه بر گناه آلوده شد، خود را سرزنش و ملامت مي زشتي واكنش نشان دهد و آن

و در پيمودن  ـ خداوند پيامبران و پيشوايان پاك و دلسوزي را همراه با كتاب راهنما براي ما فرستاد تا راه سعادت را به ما نشان دهند» 1«گزينه  - 36

  ) (متوسط)2) (درس ناصري(راه حق به ما كمك كنند. 

، بنابراين بدترين مانع نفس اماره است كه »ترين دشمن تو، همان نفسي است كه در درون توست دشمن«فرمايند:  ـ امام علي (ع) مي» 4«گزينه  - 37
  ) (دشوار)2اصالح) (درس (آقكند.  هاي زودگذر دنيايي انسان را به گناه دعوت مي براي رسيدن به لذت



      پيشروي آزمايشي) ـ آزمون پايه دهمنامه دفترچه تجربي ( پاسخ                                                                                                                      »4«صفحه 

 

به آن اشاره » و لا اقسم بالنفس اللوامة«دارد كه آيه  ـ مانع دروني (نفس اماره) انسان را از پيروي از عقل و وجدان (نفس لوامه) باز مي» 3«گزينه  -38

  ) (متوسط)2) (درس ناصري(دارد. 

طرد كرد، چون فرمان خدا را براي سجده كردن بر انسان اطاعت نكرد. او  ـ خداوند، شيطان را از درگاه خود راند و براي هميشه او را» 3«گزينه  - 39

  ) (متوسط)2(آقاصالح) (درس سوگند ياد كرده است كه فرزندان آدم را فريب دهد و از رسيدن به بهشت باز دارد. 

، شيطان اعمال زشتشان را در نظرشان ها، پشت به حق كردند كساني كه بعد از روشن شدن هدايت براي آن«سوره محمد:  25ـ آيه » 3«گزينه  - 40

  ) (متوسط)2) (درس ناصري(» گونه دنيوي) فريفته است. زينت داده و آنان را با آرزوهاي طولاني (سراب

قل ان صلاتي و نسكي و محياي و مماتي الله رب العالمين: بگو همانا نمـازم و اعمـالم و زنـدگي و مـرگم     «فرمايد:  ـ خداوند متعال مي» 4«گزينه  -41

  ) (آسان)1(آقاصالح) (درس » (كارهاي دنيوي) براي (رضاي) خداست كه پروردگار جهانيان است.

چه نزد خداست بهتر و پايدارتر است، پـس   چه به شما داده شده كالاي زندگي دنيا و آرايش آن است و آن آن«سوره قصص:  60ـ آيه » 3«گزينه  - 42

  ) (دشوار)2و  1) (درس ناصري(» كنيد؟ آيا انديشه (تعقل) نمي

تر است، در مورد انتخاب اهداف ما را هدايت و راهنمايي  تر از خود ما به نيازهاي ما آگاه تر از همه به ما مهربان ـ خداي رحيم و مهربان» 2«گزينه  - 43

  )دشوار) (2و  1(آقاصالح) (درس » انا هدينا السبيل اما شاكراً و اما كفوراً«كرده است. آيه هدايت و راهنمايي 

كـه بـه سـر     هاي محدودي دارند، هنگامي كه گياهان هدف جايي كنند، از آن صورت طبيعي به سوي هدف خود حركت مي ـ گياهان به» 1«نه گزي -44

  ) (متوسط)1) (درس ناصري(شوند.  رسند متوقف مي حدي از رشد و كمال مي

  هر دو به هدفمندي زندگي اشاره دارند.» بين ما خلقناهما الا بالحقو ما خلقنا السماوات و الارض و ما بينهما لاع«ـ سخن مولانا و آيه » 1«گزينه  - 45
  ) (آسان)1(آقاصالح) (درس 

 1زبان انگليسي 

  جولي: شير تمام شده است.ـ » 3«گزينه  -46

  كه اين برنامه تلويزيوني تمام شود بروم و مقداري بخرم. دانم. قصد دارم زماني جان: مي

توانيم  شود. چون جان از تمام شدن شير باخبر بود، پس مي بيان مي to be going toريزي قبلي با  برنامه توضيح: انجام كاري در آينده با قصد و

  را انتخاب كنيم.» 3«گيري كنيم كه خريدن شير توسط او با قصد قبلي وي صورت خواهد گرفت، بنابراين بايد گزينه  نتيجه
  (معتمدي) (گرامر ـ زمان آينده) (متوسط)

  كه شما در فرانسه بوديد. ما در بازار كلي خريد كرديم، زمانيـ » 2«گزينه  - 47

را علامت بزنيم كه يـك فعـل گذشـته     didشود، پس بايد  دهد كه اين تست به زمان گذشته مربوط مي در جمله نشان مي wereتوضيح: وجود 

  ) (متوسط)ها ن (معتمدي) (گرامر ـ زمااست. 

  د. بيا سوار اتوبوس بشويم.آي نگاه كن! اتوبوس دارد ميـ » 3«گزينه  - 48

  )آسانها) ( (معتمدي) (گرامر ـ زمانشود.  محسوب مي») 3«يك فعل هشداردهنده است و از نشانه هاي حال استمراري (گزينه  Lookتوضيح: !

  ند.ك ، بلكه از يك شكل به شكلي ديگر تغيير ميشود نابود نميدر همه فرآيندهاي طبيعي، انرژي هرگز خلق يا ـ » 1«گزينه  - 49

  ) بيان كردن4  ) دنبال كردن3  ) محافظت كردن2  ) نابود كردن1
  ـ واژگان) (متوسط) 1(معتمدي) (درس 

  سال پيش تا حد زيادي بهبود يافته است. 40از سلامتي در مقايسه با  مراقبتاستانداردهاي ـ » 3«گزينه  -50

  ) الگو4  ) مراقبت، توجه3  ) تفاوت2  گيري ) تشكيل، شكل1
  ـ واژگان) (متوسط) 1(معتمدي) (درس 

  رويم. ما به يونان مي در عوضتعطيلات در ايتاليا بيش از حد گران است، بنابراين ـ » 4«گزينه  - 51
  ) در عوض4  ) مخصوصاً، به ويژه3  ) ديگر2  ) آزادانه1

  ـ واژگان) (متوسط) 1(معتمدي) (درس 
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  و به سؤالاتم پاسخ دهند. تقسيم شوندكوچك  هاي آموزان به گروه در پايان سخنراني من، مايلم همه دانشـ » 4«گزينه  - 52

  ) تقسيم كردن / شدن4  ) لذت بردن (از)3  ) حضور يافتن2  ) تمرين كردن1

  به معني حضور يافتن حرف اضافه ندارد. attendنكته: 
I attended my math class late.  

  ـ واژگان) (دشوار) 1(معتمدي) (درس 

  .عباراتاست كرد كه سؤالات را با جملات كامل پاسخ دهند نه با آموزان درخو معلم از دانشـ » 1«گزينه  -53

  ) واقعيات4  ها ) برنامه3  ها ها، زوج ) جفت2  ) عبارات1
  ـ واژگان) (متوسط) 1(معتمدي) (درس 

  ترجمه كلوز تست:

لاً قادر اسـت بـه خـوبي بـر روي     كه او عم معني نيستاين واقعيت كه يك آموزگار خوب قابليت و استعداد يك هنرپيشه خوب را دارد، به اين 

مهمي وجود دارند. برخلاف يك معلم، هنرپيشه مجبور است هـر   هاي تفاوتصحنه نمايش فيلم بازي كند چرا كه ميان كار معلم و كار هنرپيشه 

هاي  ها و نقش ت كه همه حرف، دقيقاً همان كلمات مشخص را تكرار نمايد. كاري كه او بايد انجام دهد، اين اسكند بازي ميبار كه بخش خاصي را 

  (معتمدي) دهد. جلوه مي طبيعيآموخته شده را بر روي صحنه نمايش 

  ـ » 2«گزينه  - 54

  ) نجات دادن4  ) صدمه زدن، درد كردن3  ) معني دادن، منظور داشتن2  ريزي كردن ) برنامه1
  (كلوز تست) (متوسط)

  ـ » 1«گزينه  -55

  ها ه) علاق4  ها ) برنامه3  ) راهكارها2  ها ) تفاوت1
  (كلوز تست) (متوسط)

  ـ » 2«گزينه  - 56

  ) انتخاب كردن4  ) ساختن3  ) بازي كردن2  ) جور كردن1

  (معتمدي) (كلوز تست) (متوسط) play a partنكته: نقشي را بازي كردن: 

  ـ » 4«گزينه  -57

  ) طبيعي4  مند ) علاقه3  ) اميدوار2  ) اخير1
  (كلوز تست) (متوسط)

  ترجمه متن:

دهند. اما ورزش  دند كه ورزش و بازي امور مهمي نيستند. آنان رفتن به سينما، گوش دادن به راديو يا خوابيدن را ترجيح مياي از افراد معتق عده

  اند. كنند، بسيار ضروري و بازي را نبايد تنها به عنوان سرگرمي در نظر گرفت. اين دو به خصوص براي كساني كه كار فكري مي

ها تنها فوايد ورزش و  دارند. اما اين كنند و ما را سالم و تندرست نگاه مي سازند، از چاق شدنمان پيشگيري مي يورزش و بازي جسم ما را قوي م

ها در پرورشِ شخصيت نيز بسيار مؤثّرند. پسران و دختران در دروس مدارسشان در مورد فايده كار گروهي، انضـباط و   بازي نيستند. اين فعاليت

هاي تجربي بـر شخصـيت    تواند همان تأثير عميقي را كه آموخته شود، نمي چه از طريق كتب آموخته مي آموزند اما آن عشق به وطن مطالبي مي

گيرد براي تيمش و نه براي خودش كار كند، وقتي به جاي كار كردن براي  آموزي كه در زمين فوتبال ياد مي گذارند، داشته باشد. دانش كودك مي

 (معتمدي)كند، اين امر را طبيعي خواهد يافت.  ش كار مياش به نفع كشور سود شخصي

  اند. بسيار ضروريكنند،  براساس متن، ورزش و بازي براي كساني كه كار فكري ميـ » 4«گزينه  -58

  ) سرگرمي3  ) اتلاف وقت2  اهميت ) بي1
  (درك مطلب) (آسان) 
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  .به بازي و ورزش بپردازندبايد براي تربيت و پرورش بهتر و مؤثّرتر كودكان، آنان ـ » 1«گزينه  - 59

  ) نبايد از كار كردن منع شوند2

  ) فقط بايد دروسشان را در مدرسه مطالعه نمايند3

  ها توجه داشته باشند ) نبايد بيش از حد به سرگرمي4
  (درك مطلب) (متوسط) 

  تر است. گيرد، مهم از طريق كتب فرا ميچه كه وي  از آنآموزد،  آموز به تجربه در حين بازي كردن مي چه كه يك دانش آنـ » 4«گزينه  - 60

  ) ممكن است تأثير نامطلوبي بر روي شخصيت وي بگذارد1

  ) هيچ تأثيري بر روي شخصيت او ندارد2

  آموزد تر از آن چيزي است كه وي از طريق كتب مي اهميت ) كم3
  (درك مطلب) (دشوار)

  1رياضي 
  ها: ـ بررسي گزينه» 1«گزينه  -61

x x x         
173 1 16 3 17 3 Z  1«:گزينه«  

x x x         3 1 26 3 27 9 Z  2«:گزينه«  

x x x         3 1 56 3 57 19 Z  3«:گزينه«  

x x x         3 1 86 3 87 29 Z  4«:گزينه«  
  هاي متناهي و نامتناهي) (متوسط) ـ مجموعه 1(طلوعي) (فصل اول ـ درس 

  ـ» 3«گزينه  - 62

i i i
i

i i i

        
 

     
1 2 1 1 32 3 7 3 9 3

Ι  

  ـ بازه) (آسان) 2ـ درس  (طلوعي) (فصل اول

  ـ» 3«گزينه  - 63

A B (A B) A B U (A B) A (A B) U (A B) A U B A A B                 Ι Ι Ι Ι Ι  
  ـ متمم يك مجموعه) (دشوار) 2(طلوعي) (فصل اول ـ درس 

  ها: بررسي گزينهـ » 4«گزينه  -64

E { , , } { , , , } { , , , }   1 2 2 4 6 1 3 5Λ Λ ΛN 1«:گزينه« 

{ , , , , , , } { , , , } { , , , }       2 1 1 2 1 2 3 2 1∞ Λ ο Λ Λ Λ οZ 2«:گزينه«  

E O { , , , } { , , , } { , , , }   2 4 6 1 3 5 2 4 6Λ Λ Λ 3«:گزينه«  

{ , , , } { , , , , } { }    1 2 1 1ο Λ Λ ο ΛW Z 4«:گزينه«  
  هاي متناهي و نامتناهي) (متوسط) ـ مجموعه 1(طلوعي) (فصل اول ـ درس 

  ـ» 1«گزينه  - 65
xx x x A { , }             7 2 5 11 12 2 6 6 3 1 2N  

B ( , ) 1  

x x C ( , )       2 3 1 8 3 3 9 1 3  

A B { } (A B) C [ , )    1 1 3Υ  
  تمم يك مجموعه) (متوسط)ـ م 2(طلوعي) (فصل اول ـ درس 
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Aمجموعهـ » 2«گزينه  - 66 B  نباشند و از طرفي دو رقمي طبيعي نيز باشند: 4باشند و مضرب  6شامل اعدادي است كه مضارب  

A B { , , , , , , } n(A B)    18 30 42 54 66 78 90 7  
  ـ متمم يك مجموعه) (متوسط) 2(طلوعي) (فصل اول ـ درس 

n(Aو n(A)،n(B)بايد بديهي است كهـ » 2«گزينه  - 67 B)Ι :نامنفي باشند، بنابراين داريم  

x x x ( )

x ( )

x x ( )

        



   

2 24 4 2 2 1
2

2 3

ο

ο

ο ο

  

x( ),( ),( ) x x , ,    ــتراك 1 اش 2 3 2 1 2ο ο
Z  

x n(A) ,n(B) ,n(A B) n(A B)         4 4 4ο ο Ι ο Υ ο ο  

x n(A) ,n(B) ,n(A B) n(A B)         1 3 2 1 3 2 1 4Ι Υ  
xت.اين حالت غيرقابل قبول اس n(A) ,n(B) ,n(A B)    2 4 2ο Ι  

n(Aزيرا بايد B) n(A)Ι وn(A B) n(B)Ι باشد، پسn(A B)Υ باشد. 4تواند برابر  فقط مي  
  ها) (دشوار) ـ بازه 2(طلوعي) (فصل اول ـ درس 

  ـ» 2«گزينه  - 68

n(U)  20  
: A { , , , , , } n(A)  3 6 9 12 15 18   3مضرب 6

: B { , , , } n(B)  5 10 15 20   5مضرب 4

A B { , , , , , , , , } n(A B)  3 6 9 12 15 18 5 10 20 9Υ Υ  
n(A B ) n(A B) n(U) n(A B)       20 9 11Ι Υ Υ 

  ـ متمم يك مجموعه) (دشوار) 2(كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ درس 

  ـ» 3«گزينه  - 69
A B A B (A B ) A B (I)      Ι Ι Υ 

  از طرفي داريم:
(I)((A B) X) ((A B) X ) (A B ) X (A B) X            Υ Υ Υ Ι Ι Ι Ι  

Aايد امتحان كنيم اشتراك متمم كدام گزينه باب B برابر ها: خواهد شد. بررسي گزينه  

A)»:1«گزينه  B) A A B  Ι  

A)»:2«گزينه  B) B A B  Ι  

A)»:3«گزينه  B) A  Ι  

A)»:4«گزينه  B) (B A) A B   Ι  ـ متمم يك مجموعه) (دشوار) 2(طلوعي) (فصل اول ـ درس  

  آوريم: دست مي چند جمله از اين دنباله را بهـ » 2«گزينه  - 70

t , t
 

    
  1 2

1 2 1 2 2
3 1 4 3 2 1 ο  

nو از    شود. به بعد صورت، عددي مثبت مي 3

t


 
 3
3 2 1

3 3 1 10  

  تقسيم آن بر مخرج (كه آن هم عددي مثبت است) مثبت خواهد شد، پس اين دنباله فقط يك جمله منفي دارد.و حاصل 
  ـ الگو و دنباله) (متوسط) 3(طلوعي) (فصل اول ـ درس 
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  ـ» 3«گزينه  -71

a a b a b a b
a a ,b

a a b a b a b

                            

4
10

4 11 4 11 4 11 6 18 3 2310 7 10 7 10 7  

n na n a n n         3 23 19 3 23 19 14  
  وسط)ـ دنباله حسابي) (مت 4(طلوعي) (فصل اول ـ درس 

nـ» 4«گزينه  - 72 nt t 1
1
1دهد كه هر جمله از ضرب شدن نشان مي 2

در جمله قبل از آن به دست آمده و اين يعني يـك دنبالـه هندسـي بـا      2

1قدرنسبت
  است، پس: 3. از طرفي جمله اول برابر 2

n
n n n n

t ( ) t
 

     1
1 1

1 1 33 32 2 2
  

  هاي هندسي) (متوسط) ـ دنباله 4(طلوعي) (فصل اول ـ درس 

  + است:5است و قدرنسبت دنباله برابر با اختلاف دو جمله متوالي يعني  -11جمله اول ـ » 4«گزينه  - 73

n nt t (n )d (n ) n t n              1 1 11 1 5 11 5 5 5 16  
  ـ دنباله حسابي) (آسان) 4(طلوعي) (فصل اول ـ درس 

ام بـه  nكبريـت بيشـتر از شـكل قبـل دارد، بنـابراين شـكل        چـوب  2ريـت دارد و در الگـو، هـر شـكل     كب چوب 3اولين شكل ـ » 2«گزينه  - 74

n)تعداد )  3 1   كبريت خواهد داشت: چوب 2

( )         3 17 1 2 3 16 2 3 32 nام17هاي شكل  كبريت تعداد چوب35  17  
  دنباله) (متوسط)ـ الگو و  3(طلوعي) (فصل اول ـ درس 

  از دنباله حسابي، جملات دنباله هندسي هستند، بنابراين: t2و t12،t5جملاتـ » 4«گزينه  -75

d
t t t (t d) (t d)(t d) t t d d t t d d d t d

d t t d


                 

  

2 2 2 2 2 2 2
5 2 12 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1
4 11 8 16 12 11 5 4 55 4 4

ο

ο  

  پس جملات دنباله حسابي طبق جمله عمومي برابرند با:

t d d
t d, t d, t d d, d, d r

d


      

5
1 4

1 1 1

21
9 21 49 744 11 94 4 4 3

4

  

  هاي حسابي و هندسي) (دشوار) ـ دنباله 4(كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ درس 

  ـ» 3«گزينه  - 76

n
n n

a n n n n n
n

 
              



2
2 2

2
2 5 2 302 2 2 5 2 2 32 5 32 2 30 6516

  

  ـ الگو و دنباله) (آسان) 3(طلوعي) (فصل اول ـ درس 

  ـ» 4«گزينه  - 77

a a q a a q
q q

a a qa a q


     



9 9
10 1 10 1 4

55 6 16 1
256 4  

qa a q
a q a a

a a q


      



3 42 44 1 1 1 1
2 1

512 2 2  

a a a   3
4 1 14 64 64 2  

  هاي هندسي) (متوسط) ـ دنباله 4(طلوعي) (فصل اول ـ درس 
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  % به آن افزوده شود:10گيريم كه قرار است هر سال  در نظر مي xقيمت كالا را ـ » 3«گزينه  -78

x x / x 
10 1 1100  

  سازند و داريم: مي 1/1با قدرنسبت شوند، به عبارت ديگر يك دنباله هندسي  ضرب مي 1/1ها در  پس در هر سال قيمت

a a r
r ( / ) /

a a
   

4
5 1 4 4
1 1

1 1 1 4641  

  ـ دنباله هندسي) (دشوار) 4(سراسري) (فصل اول ـ درس 

tهاي توپ از زمين، يك دنباله هندسي است با دنباله ارتفاعـ » 1«گزينه  - 79 1 rو 40 
1
  است. 5/2دنباله  ، بنابراين جمله پنجم اين2

, , , , / ,40 20 10 5 2 5Λ  
  ـ دنباله هندسي) (متوسط) 4(طلوعي) (فصل اول ـ درس 

  ـ » 4«گزينه  -80

a a a a a a d a d          1 2 3 4 5 1 160 5 10 60 2 12  

a a (a a a ) a d ( a d) a d a d a d              4 5 1 2 3 1 1 1 1 13 2 7 3 3 3 2 7 9 9 7 2 ο  

a d a d
d d

a d a d

                   

1 1
1 1

2 12 7 14 84
12 84 77 2 7 2ο ο

  

 هاي حسابي) (متوسط) ـ دنباله 4(طلوعي) (فصل اول ـ درس 

  1 شناسي زيست

بـه طـور ارادي   روده از نوع مخطـط هسـتند و    ـ در ميان اسفنكترهاي لوله گوارش، اسفنكتر ابتداي مري و اسفنكتر خارجي راست» 3« گزينه - 81

  ها: . بررسي ساير گزينهشوند كنترل مي

  اند.  اي هسته گروهي از اسفنكترهاي لوله گوارش داراي ماهيچه صاف هستند كه تك»: 1«گزينه 

  شوند. سفنكترهاي لوله گوارش به هنگام عبور مواد غذايي و يا حتي به هنگام استفراغ و خروج باد گلو، باز ميا»: 2«گزينه 

  هاي مري بايد باز شوند تا مواد به سرعت به سمت دهان برگردند.  ها مانند پيلور و بنداره به هنگام استفراغ، گروهي از بنداره»: 4«گزينه 
  ) (متوسط)2صل دوم ـ گفتار ) (ف99(سراسري داخل كشور ـ 

  ها: ـ الكل و گازوئيل زيستي هر دو سوخت زيستي هستند و منشأ زيستي دارند. بررسي ساير گزينه» 1«گزينه  - 82

  دهند. هاي محيطي پاسخ مي هاي حيات است و همه جانداران به محرك هاي محيطي از ويژگي پاسخ به محرك»: 2«گزينه 

  اند. باشد و تمام جانداران از ياخته تشكيل شده يابي حيات ياخته مي انترين سطح سازم پايين»: 3«گزينه 

  (كردي) (فصل اول ـ تركيبي) (دشوار)كربنه هستند.  5و  6ها مونوساكاريدها هستند و داراي دو نوع  ترين كربوهيدرات ساده»: 4«گزينه 

  ها: شود. بررسي ساير گزينه ها انجام مي ل انرژي جنبشي مولكولدلي ـ انتشار ساده و تسهيل شده هر دو در جهت شيب غلظت و به» 3«گزينه  -83

  كند. در ياخته تغييري نمي ATPهاي  شود، در نتيجه تعداد مولكول مصرف نمي ATPدر انتشار تسهيل شده »: 1«گزينه 

شود و مواد از  (نه در سطح آن) انجام مياند  هايي كه درون غشاي ياخته قرار گرفته انتشار تسهيل شده از طريق پروتئين»: 4«و » 2«هاي  گزينه

  ) (متوسط)3(كردي) (فصل اول ـ گفتار كنند.  ها عبور مي درون پروتئين

باشد، هيچ تغييري در ميزان آب و مـواد محلـول در دو طـرف غشـا رخ      كه غشا به آب و مواد محلول نفوذپذير نمي ـ با توجه به اين» 3«گزينه  - 84

  )آسان) (3فتار (كردي) (فصل اول ـ گدهد.  نمي
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 بسـيار  يكـديگر  بـه  بافـت،  اين هاي ياختهـ سطح درون مجاري بدن مانند مجاري غدد بدن از بافت پوششي تشكيل شده است كه » 2«گزينه  -85

 به را ها اختهي اين كه دارد وجود پايه غشاي نام به بخشي بافت، اين هاي زيرياخته در. دارد وجود اندكي اي ياخته بين فضاي ها آن بين و اند نزديك

  متوسط)) (3 اول ـ گفتار (كردي) (فصل .دارد مي نگه متصل آن، زير هاي بافت به و يكديگر

هايي كه در نزديك سطح قرار دارنـد،   كتاب درسي، سطح مري از بافت پوششي چندلايه تشكيل شده است. ياخته 16ـ مطابق شكل » 2«گزينه  - 86

  ) (دشوار)3(كردي) (فصل اول ـ گفتار ن لايه به غشاي پايه متصل هستند. تري هاي دروني تر هستند و فقط ياخته كشيده

اي آن) مقدار زيادي چربـي ذخيـره شـده     هاي اين بافت (نه در ماده زمينه باشد. درون ياخته مربوط به بافت چربي مي ـ شكل مقابل» 3«ينه گز -87

  ) (متوسط)3(فصل اول ـ گفتار  (كردي)كنند.  ها انرژي توليد مي ها دو برابر كربوهيدرات است. چربي

  شود. اي ختم مي ، آسه يك ياخته عصبي به چندين ياخته ماهيچهـ مطابق شكل مقابل» 2«گزينه  -88

       

  :ها بررسي ساير گزينه

  هاي ماهيچه صاف، فاقد انشعاب هستند. (مطابق شكل) ياخته»: 1«گزينه 

  اند. صورت منظم روي يكديگر قرار گرفته بههاي كلاژن در بافت پيوندي متراكم  رشته»: 3«گزينه 

  باشد و داراي گليكوپروتئين است. بافت پيوندي سست، بافت پشتيبان بافت پوششي درون گرديزه (نفرون) مي»: 4«گزينه 
  ) (متوسط)3(كردي) (فصل اول ـ گفتار 

  ) (متوسط)1ردي) (فصل دوم ـ گفتار (كها صحيح هستند.  ، مابقي گزينهباشد لايه بيروني بخشي از صفاق ميـ » 3«گزينه  - 89

  )آسان) (1(كردي) (فصل دوم ـ گفتار باشد.  اي در دهان، حلق، ابتداي مري و بنداره خارجي مخرج از نوع ماهيچه مخطط مي ـ لايه ماهيچه» 2«گزينه  - 90

باشد. موسين گليكوپروتئين اسـت.   ه نشاسته ميكنند . آميلاز تجزيهاست موسين و ها آنزيم از انواعي ها، يون آب، از تركيبي بزاق،ـ » 4«گزينه  -91

  )آسان) (1(كردي) (فصل دوم ـ گفتار باشد.  ليزوزيم در دهان مي

گلوت) در بالاي حنجره و پـايين زبـان    باشد. حنجره در جلوي مري قرار دارد. برچاكناي (اپي ـ زبان كوچك بالاترين قسمت حلق مي» 1«گزينه  - 92

  ) (متوسط)1وم ـ گفتار (كردي) (فصل دكوچك قرار دارد. 

 شود. هاي لوله گوارش ديده مي باشد، در تمام لايه رنگ مي اي شفاف و بي ـ بافت پيوندي سست كه داراي ماده زمينه» 2«گزينه  - 93

   ها: بررسي ساير گزينه

  اي حضور دارد. هاي عصبي در لايه زيرمخاط و ماهيچه شبكه ياخته»: 1«گزينه 

  .دارند مشابهي تقريباً ساختار گوارش، هلول ختلفم هاي بخش هديوار»: 3«گزينه 

  ) (متوسط)1(كردي) (فصل دوم ـ گفتار باشد.  اي در دهان، حلق، ابتداي مري و بنداره خارجي مخرج از نوع ماهيچه مخطط مي لايه ماهيچه»: 4«گزينه 

 بررسي موارد: ـ» 2«گزينه  - 94

 هـاي  ماهيچه عصبي، هاي ياخته. كند مي تحريك را لولهره ديوا عصبي هاي ياخته و ادگش را گوارش هلول غذا ورود كرمي، حركات دربارت الف) ع

  .كنند مي وادار انقباض به را ديواره

  .شوند مي منقبض ميان در يك صورت به لوله از هايي بخش ،كننده قطعه قطعه حركات درعبارت ب) 

  .كنند مخلوط را لوله محتويات توانند مي فقط كرمي حركات حالت، ينا در كنند، مي برخورد پيلور به معده محتويات كه وقتيعبارت پ) 
  ) (متوسط)1(كردي) (فصل دوم ـ گفتار 
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 ادامـه  غيـرارادي،  شكل به بلع حلق، به غذا رسيدن با. شود مي رانده حلق داخل و دهان عقب به غذا هتود زبان، فشار با بلع هنگامـ » 4«گزينه  - 95

  )آسان) (1(كردي) (فصل دوم ـ گفتار . راند مي مري به را غذا آن، كرمي حركت و شود مي منقبض حلق اي ماهيچه هديوار ادامه در. كند مي پيدا

 بلـع  غـذاي  تا شوند مي باز معده شدن پر با كه دارد هايي خوردگي چين معده، هديوار. است گوارش هلول شكل اي كيسه بخش معده،ـ » 1«گزينه  - 96

  ها: . بررسي ساير گزينهشود مي انجام آن حركات و معدهه شير اثر در معده در غذا گوارش. شود انبار آن در شده

  پيلور، بنداره انتهايي معده است.»: 2«گزينه 

  ماده مخاطي وظيفه گوارش شيميايي ندارد.»: 3«گزينه 

  ) (دشوار)1(كردي) (فصل دوم ـ گفتار كنند.  غدد بزاقي كوچك نيز بزاق ترشح مي»: 4«گزينه 

 اند. صورت طولي، حلقوي و مورب قرار گرفته اي معده به هاي لايه ماهيچه كتاب درسي از خارج به داخل، ياخته 8ـ مطابق شكل » 1«گزينه  - 97

  )آسان) (1(كردي) (فصل دوم ـ گفتار 

 به معده، هاي غده مجاري .دآورن مي وجود به را معده هاي حفره و اند رفته فرو زيرين پيوندي بافت در معده مخاط پوششي هاي ياختهـ » 3«گزينه  - 98

  ) (متوسط)1(كردي) (فصل دوم ـ گفتار . دارند راه ها حفره اين

باشد كه وظيفه حفاظت از مخاط معده در برابـر   كننده ماده مخاطي مي هاي ترشح ترين ياخته غدد معده به مجاري آن ياخته ـ نزديك» 2«گزينه  - 99

 HClكنـد. كمبـود    و فاكتور داخلي معده ترشح مـي  HClباشد كه  غدد معده ياخته كناري ميترين ياخته  اسيد و آنزيم را برعهده دارد. بزرگ

  ) (دشوار)1(كردي) (فصل دوم ـ گفتار شود.  سبب عدم تبديل پپسينوژين به پپسين مي

 اسـيد  برگشت هاي علت از اب،اضطر و تنش آماده، غذاهاي از اندازه از بيش استفاده و نامناسب غذايي رژيم الكل، كشيدن، سيگارـ » 2«گزينه  - 100

  ) (متوسط)1(كردي) (فصل دوم ـ گفتار باشد.  و آسيب به مخاط مري مي معده

دهنده آغاز آندوسـيتوز يـا انتهـاي     تواند نشان مي Bدهنده انتهاي آندوسيتوز يا آغاز اگزوسيتوز و شكل  تواند نشان ، ميAـ شكل » 2«گزينه  -101

  ها: شوند. بررسي ساير گزينه انجام مي ATPراني همواره با مصرف  ري و برونب اگزوسيتوز باشد. هر دو فرآيند درون

  توانند مواد را در جهت يا در خلاف جهت شيب غلظت به ياخته وارد يا از آن خارج كنند. هر دو فرآيند مي»: 1«گزينه 

  هاي بزرگ از غشاء ياخته هستند. هر دو فرآيند مربوط به ورود و خروج ذره»: 3«گزينه 

  شود. اگر شكل را مربوط به شروع آندوسيتوز در نظر بگيريم، از مساحت غشاء ياخته كاسته مي»: 4«گزينه 
  ) (متوسط)1(كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ گفتار 

  بنداره انتهاي روده باريك در سمت راست بدن قرار دارند. ،ـ كبد، كيسه صفرا، بنداره پيلور» 2«گزينه  -102
  )متوسط) (1صل دوم ـ گفتار (كتاب همراه علوي) (ف

شود. بافت پيونـدي   ها وجود دارد كه در هر دو بافت پيوندي سست ديده مي اي از ياخته اي و زيرمخاطي، شبكه هاي ماهيچه ـ در لايه» 2«گزينه  - 103

  )متوسط) (1(كتاب همراه علوي) (فصل دوم ـ گفتار كند.  سست معمولاً بافت پوششي را پشتيباني مي

شود حلق است. در ساختار حلق ماهيچه مخطط وجـود دارد كـه هـر     اولين بخش از لوله گوارش كه در آن حركت كرمي ايجاد ميـ » 3«گزينه  -104

  ) (متوسط)1(كتاب همراه علوي) (فصل دوم ـ گفتار ياخته آن داراي چندين هسته است. 

  د مواد مغذي هستند.خورند، دچار كمبو كه غذاي كافي و گوناگون مي ـ برخي افراد با اين» 4«گزينه  - 105
  )متوسط) (1(كتاب همراه علوي) (فصل دوم ـ گفتار 

  1فيزيك 

هايي راست كه جهت انتشار نور با  كتاب درسي، مسير انتشار نور ليزر توسط پرتوهاي نور، به صورت خط 6صفحه  1ـ   1ـ طبق پرسش » 1«گزينه  -106

انـد.   جايي كه نور ليزر واگرايي كمي دارد، پرتوهاي نور، مـوازي رسـم شـده    اند. از آن سازي شده شود مدل ها مشخص مي فلش (پيكان) روي آن

  سازي در فيزيك) (آسان) (طالب) (فصل اول ـ مدلنادرست است.  )پ(بنابراين مورد 
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، جريـان  دهد: طول، جرم، زمـان، دمـا، مقـدار مـاده     المللي يكاها را هفت كميت اصلي به شرح زير تشكيل مي ـ اساس دستگاه بين »3«گزينه  - 107

  كميت توان، اصلي نيست.» 4«كميت انرژي، اصلي نيست و در گزينه » 2«و » 1«هاي  الكتريكي، شدت روشنايي در گزينه
  الامللي يكاها) (آسان) بين  گيري و دستگاه (كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ اندازه

  كسان داشته باشند.شوند بايد يكاهاي ي ها جمع و تفريق مي ـ در فيزيك وقتي كميت» 3«گزينه  - 108
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  المللي يكاها ـ سازگاري يكاها) (متوسط) گيري و دستگاه بين (كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ اندازه

  گويند. ـ به نسبتي از يكاها كه برابر عدد يك باشد، ضريب تبديل مي» 4«گزينه  -109
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  »1«: گزينه 

mgدرست  g

g g




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  »2«: گزينه 

mدرست  m

cm m

 
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  »3«: گزينه 

Lنادرست  m

km m




 

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3

3 9 3
10 10 10 10
1 1 10

  »4«: گزينه 

  المللي يكاها ـ تبديل يكاها) (متوسط) گيري و دستگاه بين (طالب) (فصل اول ـ اندازه

گيـري   بنـدي كمتـري دارد، دقـت انـدازه     ها يكي باشد و هر كدام كه كمينه درجه ها، بايد يكاي آن گيري دقت اندازهـ براي مقايسه » 2«گزينه  -110

  بيشتري خواهد داشت.

m410 1«: گزينه«  

m m m    6 510 10 10   »2«: گزينه 10

/ dm m m    2 1 30 01 10 10   »3«: گزينه 10

/ cm m m      1 2 30 5 5 10 10 5   »4«: گزينه 10

  گيري) (متوسط) هاي اندازه گيري و دقت وسيله (طالب) (فصل اول ـ اندازهگيري بيشتري دارد.  بندي و در نتيجه دقت اندازه كمترين درجه» 2«گزينه 

  كتاب درسي 13صفحه  1ـ1ـ مثال » 2«گزينه  -111

C C C / C            15 15 6 21 19160 10 160 10 10 160 10 1 60 10  
  المللي يكاها ـ تبديل يكاها) (آسان) تگاه بينگيري و دس (طالب) (فصل اول ـ اندازه

  ـ» 3«گزينه  - 112

kg mg g g
/ / / x

m xm m xm


           

3 3
9 3 9 18

3 3 3 3
10 105250 5 250 10 5 250 10 5 250 10 10  

  شود؛ يعني: 1810آن برابر 3بايد ضريب پيشوندي قرار گيرد كه به توان  xبه جاي 

x    33 18 610   ضريب پيشوند10

  )دشوار) (المللي يكاها ـ پيشوندهاي يكاها گيري و دستگاه بين اندازه(طالب) (فصل اول ـ است.  ، ميكرو با نماد610ضريب پيشوند

  



  »13«صفحه                                                   آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه دهم) دفترچه نامه پاسخ

 

  ـ» 1«گزينه  -113

A km m m     8 2 8 6 2 2 210 10 10 10  
V / L / m   3 32 5 2 5 10  

in
h cm( ) in

/ cm
 

125 102 5      / m
V A h h / m cm

m






     
3 3

2 2
2 5 10 0 25 25

10
  

  المللي يكاها ـ تبديل يكاها) (دشوار) گيري و دستگاه بين (طالب) (فصل اول ـ اندازه

تعـداد دفعـات    -3مهارت شخص آزمايشگر،  -2گيري،  دقت وسيله اندازه -1گيري عبارتند از:  ـ عوامل مؤثر در افزايش دقت اندازه» 4«گزينه  - 114
  ) (آسان)گيري هاي اندازه گيري و دقت وسيله اندازه) (فصل اول ـ همراه علويكتاب (درست است. » 4«گيري، بنابراين گزينه  اندازه

  ـ» 3«گزينه  -115

V R V / cm     3 3 34 4 3 14 53 3  

m V m / / g / kg          
46 3 14 125 3 14 1000 3140 3 143 

  ) (فصل اول ـ چگالي) (آسان)96(سراسري 
  است: mm3و mm4هاي ـ حجم طلاي لازم براي اين كار برابر، تفاوت حجم دو كره با شعاع» 1«گزينه  - 116

V ( ) ( ) mm      3 3 34 4 3 4 64 27 1483  

cm
V mm ( ) / cm

mm
 

3
3 3

3 3
1148 0 148

10
  

m V m / / g     20 0 148 2 96 
  (طالب) (فصل اول ـ چگالي) (متوسط)

  ـ» 4«گزينه  - 117
A A B A

B B A B

m Vm V

V m V V

 
        

 
40 220 

  (كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ چگالي) (متوسط)
  حجم مايع بيرون آمده از ظرف با حجم ظاهري جسم برابر است.ـ » 2«گزينه  -118

m g
V V cm V cm

g

cm

     


مايع      3 3
مايع     ظاهري جسم  مايع       

مايع      
3

300 150 150
2

  

m g
V V cm

g

cm

   


3 جسم   
 واقعي جســم واقعي جســم

ــز  فل
3

1000 125
8

  

V V V cm     3
حفره     ظاهري جسم  واقعي جســم  150 125 25 

  (طالب) (فصل اول ـ چگالي) (متوسط)
  روش اول:ـ » 2«گزينه  - 119

m mA B A B B A BA B

A B B BA B A B

A B A B

m m m m m
m m m mV V

   
       

    
   

ــاژ ــاژ آلي ــاژ آلي  آلي
2 2  

/ B B BA B
B B

B B B

( / )

/ /
     

      
   

21 5
ــاژ  آلي

2 1 5 3 30 6
1 5 2 5 25 5  

روش دوم: اگر دو جسم با جرم مساوي با هم مخلوط شوند و تغيير حجم در اختلاظ نداشته باشيم، چگالي مخلوط يا آليـاژ حاصـل برابـر اسـت     

با 
  

1 2
1 2

  جا داريم: ، در اين2

/A B B B BA B
B

A B B B B

( / )

/ /
      

      
      

21 5
ــاژ ــاژ آلي  آلي

2 2 1 5 3 6
1 5 2 5 5 

  (طالب) (فصل اول ـ چگالي) (دشوار)
  
  



      پيشروي آزمايشي) ـ آزمون پايه دهمنامه دفترچه تجربي ( پاسخ                                                                                                                      »14«صفحه 

 

  ـ» 1«گزينه  -120

A
kg g L g

/ ( )( ) /
L kg cm cm

  
3

3 3 3
10 12 5 2 51 10

  

kg g L g
( )( )

L kg cm cm
  

3
آب 3 3 3

10 11 11 10
  

AV cm
m m /

V
V

V cm

       
   



3

3
آب

50 202 5
100 1001

  

m
m g , V cm     


محلول       3

محلول       محلول      
 محلول     

15050 100 150 11015
11

  

V ( ) cm      3110 20 100 10 
  (طالب) (فصل اول ـ چگالي) (متوسط)

  1شيمي 
  ند.(اكسيژن) از عناصر مشترك دو سياره زمين و مشتري هست O(گوگرد) و  Sـ عناصر » 3«گزينه  - 121

  (طاوسي) (فصل اول ـ مقايسه سياره زمين و مشتري (پيدايش عنصرها)) (متوسط)

aـ» 4«گزينه  -122 M3 وb M7  دو ايزوتوپ عنصرM ها يكسان است: هستند، پس شمار پروتون و عدد اتمي آنb  3  
a n a

M a a b
n n

 
           

3
3 6 6 3 93 3ο

  

  (طاوسي) (فصل اول ـ مفهوم ايزوتوپ) (متوسط)
  اند. تر (طلا) پديد آمده تر (ليتيم) تشكيل شدند و سپس عناصر سنگين ـ در روند تشكيل عناصر ابتدا عناصر سبك» 1«گزينه  -123

  اي (پيدايش عنصرها)) (متوسط) هاي هسته (طاوسي) (فصل اول ـ واكنش
  ـ» 1«گزينه  -124

mol O gO amu
?amu /

molO/ / g O
   

 23 24
1 16 120 332 ــم2 ــيژن ات 16 اكس 02 10 1 6 م   10 ت ا  

;   

  )متوسط) (ها ها از روي جرم آن (طاوسي) (فصل اول ـ شمارش ذره 
  هاي نادرست: ـ بررسي گزاره» 2«گزينه  - 125

H5عمر ايزوتوپ نيم»: آ«گزاره 
H4از  1

  بيشتر است.1
H3»: ت«گزاره 

  )متوسط) (هاي هيدروژن ايزوتوپ(طاوسي) (فصل اول ـ يدار عنصر هيدروژن است. ايزوتوپ طبيعي ناپا1
  ـ تنها مورد (ب) درست است.» 1«گزينه  -126

  هاي نادرست: بررسي عبارت
)آ) تكنسيم Tc)99

  اي ساخته شد. نخستين عنصري بود كه در واكنشگاه (راكتور) هسته 43
)پ) از تكنسيم Tc)99

Tc99شود، زيرا يون يديد با يوني كه حاوي براي تصويربرداري غده تيروئيد استفاده مي 43
است (نه خود يون تكنسـيم)   43

  كند. اندازه مشابهي دارد و غده تيروئيد هنگام جذب يديد، اين يون را نيز جذب مي
  ها) (دشوار) (كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ راديوايزوتوپ. U238شود نه عنوان سوخت راكتور اتمي استفاده مي به U235ت) از ايزوتوپ

Bـ دو گونه» 3«گزينه  -127 24 2
Dو 12 25 2

  فاوتي دارند.ايزوتوپ يكديگر هستند كه خواص شيميايي يكسان، اما چگالي مت 12
  (طاوسي) (فصل اول ـ مفهوم ايزوتوپ) (متوسط)

  ـ» 1«گزينه  - 128
p

M : e | n e |

n

p

N : e | n e |

n






     
    
 

        

31 3
15

63
29

15
18 2
16 2 1

6 329
28 6
34

  

  (طاوسي) (فصل اول ـ ذرات زيراتمي) (متوسط)



  »15«صفحه                                                   آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه دهم) دفترچه نامه پاسخ

 

  گيريم: در نظر مي xـ شمار الكترون دو يون را برابر » 4«گزينه  -129
A

A B

) p x
A :

) n n
  

  

1 1
2 1 

B

( ) ( ) ( )
B B A B A A A

) p x
B :

) n p n p n x n p




  

                 

65 2
2 1 1

1 2
2 65 1 65 1 2 65 1 1 2 65

  

Aاست. 63برابر  Aجرمي گونه عدد  An p   63  
  (طاوسي) (فصل اول ـ ذرات زيراتمي) (دشوار)

  ـ» 4«گزينه  - 130
p x

x
A e p x x

x
p n x n x x x


 

                 

13 1 1 1 11 3 1 3 1 1 2
  

n e x x x      2 2 2 2  
x BB p x    2 3 2 3 7 

  (طاوسي) (فصل اول ـ ذرات زيراتمي) (متوسط)

Zاتم ـ» 3« گزينه -131
Z A2  دارايZ  ،پروتونZ  نوترون وZ  الكترون است. اگر جرم پروتون و نوترون برابرm     فـرض شـود و جـرم الكتـرونm

2000 

  باشد، داريم:
mZ

mZ
mZ

  
 

1
ــا 2000 جرم الكترون ه 2000
ــم 12 جرم كل ات 22000 2000

 صـــرفنظر

1
4000;

m mZ
(m Z)(m Z) ( Z) mZ      

ــا جرم پروتون هــا جرم نوترون ها    جرم الكترون ه

22000 20001424314243
14243

  جرم كل اتم

  عناصر) (متوسط) ) (فصل اول ـ جرم اتمي89(سراسري تجربي 
  ـ» 1« گزينه -132

ngمولكول آب H O mol H O /
/ mg H O /

mg H O g H O mol H O


     

23
2 2

2
2 2 2

1 1 ــول آب 6 مولك 02 100 009 3 01 101000 18 /nمولكول آب1 3 01 10  

n  /مولكول آب17  173 01 10  
  ها) (دشوار) ها از روي جرم آن (كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ شمارش ذره

  بندي عنصرها) (متوسط) (طاوسي) (فصل اول ـ طبقههاي مطرح شده درست هستند.  تمامي گزاره ـ» 4« گزينه - 133
  ـ» 2« گزينه -134

/ A / gA
?gA molA / gA

molA A

 
   

23 ــول23 6 مولك 02 10 9 5 101 57 ــول19 1 مولك 1 

  ها) (متوسط) ها از روي جرم آن (كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ شمارش ذره

   ـ» 2« گزينه - 135
F x 1 ســبك  F x,ــنگين     سـ
M F M F

F F





ــنگين ــنگين ســبك سـ  ســبك سـ

ــنگين   جرم اتمي ميانگين   ســبك سـ

x ( x)
/ / x x /

 
     

16 14 114 2 14 2 2 14 0 11  

1هاي ايزوتوپ سنگين به سبك برابر است، پس شمار اتم 9/0و فراواني ايزوتوپ سبك برابر  1/0بنابراين فراواني ايزوتوپ سنگين برابر 
  است. 9

  )مي ميانگين) (متوسطفصل اول ـ جرم ات) (98(سراسري رياضي ـ 

اي پيوسته  شود و گستره هاي آب موجود در هوا كه پس از بارش هنوز در هوا پراكنده است، تجزيه مي نور خورشيد با عبور از قطره ـ» 2« گزينه -136
  (طاوسي) (فصل اول ـ نور، كليد شناخت جهان) (آسان)كند.  ها را ايجاد مي از رنگ

  



      پيشروي آزمايشي) ـ آزمون پايه دهمنامه دفترچه تجربي ( پاسخ                                                                                                                      »16«صفحه 

 

  ـ» 1« گزينه - 137

mاتم مس // g Cu mol Cu
/

cm m g Cu mol Cu


     

23
1 ســيم20 6 02 106 4 1 م    ت ا  3 01 100 ســيم ســيم10 2 64 cmسيم1  اتم مس ؟1

  ها) (متوسط) ها از روي جرم آن (كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ شمارش ذره
  ـ» 2« گزينه - 138

A
A

NmolHe
He / gHe / N He

gHe molHe
   

م    ت ا  10 32 0 08 م    ت ا  4   ?اتم 1

A
A

mol O g Omol O
? g O / N O / g O

mol O mol ON O
    2 2

2 2
2

1 م   321 ت ا  0 08 1 282 م   1 ت ا  
  

  )ها) (دشوار ها از روي جرم آن ) (فصل اول ـ شمارش ذره87(سراسري ـ 
  ـ» 2« گزينه -139

: / / m nm        7 71 5 7 5 10 5 10   aپرتو 500
  هاي نادرست: بررسي گزاره

  كمتر و طول موج آن بيشتر است. bاز  aآ) انرژي پرتو 
  است. nm500برابر aكه طول موج پرتو  دارد، درصورتي nm700پ) رنگ قرمز طول موجي در حدود

  (فصل اول ـ نور، كليد شناخت جهان) (دشوار)(طاوسي) 
  (طاوسي) (فصل اول ـ نور، كليد شناخت جهان) (متوسط)طول موج رنگ سبز از زرد كمتر و انرژي بيشتري دارد.  ـ» 3« گزينه -140

  




